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ДОПИТИ В СЕНАТІ НАД КОРЕЄЮ ДО 
КІНЦЯ МІСЯЦЯ 

Вашингтон, 13травня. — Се- ф —у: . т 
кретар оборони Джордж К. комісіях, починаючи вщ пере-

слухання ген. МекАртура від 
З травня — тривають уже де-
сять днів. Вони викликали не-
годування між деякими чле-

Маршал мас складати в поне-
ділок свої свідчення в справі 
Корейської війни і це буде вже 
сьомий день його переслухан-
ия в злучених сенатських ко-
місіях збройної служби й за-
кордонних справ. Шостого дня 
допитів, у суботу 12 квітня, 
Маршал заявив, ,що війну з 
Совстамн не можна вважити 
неминучою, одначе Злучені 
Держави стоять на становищі, 
що Росія може почати війну 
проти вільних націй кожної 
хвилини і тому Злучені Дер-
жавн вижидають її з дня на 
день. Одначе, коли б так ста-
лося, то Росія заплатила б 
страшну ціну — „рішучо й пев-
но" — як висказався Маршал. 
Рсія розбудовує постійно свої 
збройні сили — хоч може не в 
повних розмірах, то на всякий 
випадок у таких, щоб бути 
жахливою загрозою для Захід-
дної Европи. 

Небезпека в Азії — Росія 
головним ворогом. 

Верховні урядники ЗДА од-
голосно годяться в поглядах, 
що з усіх небезпек небезпека 
в Азії с найбільша тому, що 
Совстська Росія найбільше 
причинилася до створення ки-
тайськогб комуністичного ре-
жиму. „Нашими протнвннка-
ми в Кореї" — ствердив Мар-
шал — не с північні корейці 
ані большсвшш, тільки сама 
Росія". О д н а ч е підготова 
збройної російської сили на 
Далекому Сході вказує, що Ро-

ь ітрчтктівдяетьса_.- до. 
"`ооороУшої війни", а не до' зачігі-
иоі. Саме тому прийшло до 
різниці поглядів на війну в А-
зії між ген. Доґлесом МекАр-
туром і урядом і до звільнен-
ня МекАртура з верховної ко-
манди. 
Нема виглядів на швидке за-

кінчення переслуханий 

'нами комісій тому, що вони не 
зосереджуються до самих до-
питів над способом ведення 
Корейської війни, а розширя-
ються на інші ділянки. Сен. 
Ралф Е. Фландерс сказав, що 
слідство тягнеться „як сама Ко-
рейська війна — та нема ви-
глядів на П закінчення". Пред-
сідник об'єднаних комісій, сен. 
Ричард Россел, поробив приго-
тування, щоб закінчити пере-
слухання Маршала в понеді-

торок на свято Військового Ін-
ституту в Лексінгтон, у стейті 
Вирджінія. Після нього ще 
прийде на чергу голова об'сд-
наних штабів, ген. Омар Н. 
Бредлі, а дальше секретар ар-
мії, Френк Пенс і секретар 
стейту Дій Ачссон. їхні свід-
чення можуть потривати до 
кінця місяця і не знати ще, 
чим цс скінчиться. 

Девять перших днів псре-
слухань не загладили різниць 
у поглядах на розміри війни в 
Кореї, а дискусія над цією 
справою ведеться не тільки в 
сенаті, але і в інших місцях, 
головно, коли йдеться про ВИ-

лок, бо він мусить їхати у вів- гляди на її закінчення. 

АЛІЯНТИ ЗАСТАНОВЛАЮТЬСЯ НАД МИРОМ МІЖ 
ЧІЯНГОМ І ЯПОНІЄЮ 

Вашингтон. — Питання, хто 
має підписати мир з Японією в 
імені Китаю, викликує турботи 
серед некомуністичних дер-
жав. Вони погоджуються, що 

Літак, Що Везе 400 
Вояків 

Вашингтон. — Без спеціяль-
-ного розголосу працює вже 
кілька місяців найбільший у 
світі перевозовий літак, спов-
няючи важливу службу при 
військових трааспортах. Це с 
велит Сі-99, який постійно пе-
ревозить набір величини набо-
ру трьох торговельних перево-
зових літаків. Найновіший йо-
го подвиг, як це тепер опри-
дюдноно, ф?з .яолсзгз Сакра-
менто,""у-КалІ(Іх)рни,дї}, Сава-
нна, в Джорджії, на .віддаль 
2,600 миль без., перерви. Під-
час цього полеѓў він перевіз 
карго з 85,000 фунтів, тобто 
сорок два з половиною тон. На 
коротку віддаль карго ще біль-
ше. Проби виявили, що він мо-
же перевозити 400 здорових, 

Допити свідків в сенатських' або 300 ранених вояків. 

РОБІТНИЧІ ЮНІЇ ЗА ШОСТУ ПІДВИШКУ 
Вашингтон. — Зорганізова-

нс робітництво натискає на 
дальшу—вже шосту з черги— 
підвншку робітничих платень 
від часу закінчення другої сві-
топої війни, а це викликає тур-
боту серед урядових кол- Рада 
Стабілізації Платень втримує 
як може греблю коло платень, 
щоб не допустити до прірви, 
одначе цього року кінчаться 
контракти у деяких важливих 
підприємствах і юнії можуть 

зажадати змін платні при за-
ключуванні нових контрактів. 
Постанова Ради Стабілізації 
Платень з січня 1950 персдба-
чус прнноровлення платні на 
десять відсотків до життєвих 
коштів. Коли б прийшло до 
узагальнення цього „прнно-
ровлення", тоді заломиться 
сама засада і прийде до захи-
тання теперішньої рівноваги 
між платнями й цінами, яку 
хоче уряд втримати. 

В А М Е Р И Ц І 
ф 783,000 примірників Біблії в 

російській мові приготовило Амери-
кнн(-ькс Біблійне Товариство для 
ВИСИЛКИ до Росії з хвилиною, коли 
вийде Залізнн Заслона. Колись, під-
час японсько-російськоі війни, япои-
ці висилали російським полоненим 
Біблію в українській мові, коли ця 
мова була заборонена в Росії. 

9 Фільмові театри використають 
для пропаганди за підтримку про-
грнмн цивільної оборони. У самому 
місті Ню Порќу вжито до цього 
6ЧЮ театрів. 

ф Мільйон ѓшѓѓальці в будуть 
розселені з Квропн до різних країн, 
з того 300,000 до ЗДА. коли ОСІВ̀-
читься теперішній рік. Це виявив 
кол. голова ІРО, ген. Волтер і А. 
Вуд. після свого приїзду 
в n'jrjtttupo. 

комуністи не мають до цього 
права, а з другого боку підпи-
сання миру націонялістистич-
ним урядом під проводом ЧІ-} 
янґ Кай-Ші виглядає на „нере-
алістичне". Злучені Держави 
ще не вирішили свого станови-
ща в цій справі. Одначе на-
тиск на уряд від часу дискусії 
в сенаті най політикою на Да-
лекому Сході є такий великий, 
що Америка починає вести між 
аліянтами агітацію за підпи-
сання миру з Чіян Кай-Ші. До-
кшцо ця проблема ще не стала 
пекучою ані нема страху, щоб 
вона причинилася до проволо-
кн в підписанні миру з Японі-
сю іншими нскомуністичними 
державами. За те, як прийде 
час, це може вик^щйяти нові 
тертя між аЛілитами.-" -Персг`о-
вори в справі мирового догово-
ру, едені амбасадором Джаном 
Фостером Доллесом, виключа-
ють комуністів від нього. 

ЧЕРВОНІ В КОРИ ПРИГ0-
товляються до нового 

НАСТУПУ 
Протинаступ аліянтів продовжується. 

Токіо, 14. травня. — Аліянтська розвідка, зізнання поло-
нсних та всі інші познаки вказують на те, що комуністичний 
агресор в Кореї гарячково приготовляється до другої фази 
свого весняного наступу, який в своїй першій фазі заломився, 
натрапивши на рішучий сиро-' 

ПЕРШІ ТРИ Ч†ЖННЦІ, ПРИЙНЯТІ ДО АМЕРИКАНСЬКОЇ 
АРМІЇ — це три втікачі з країн за залізною заслоною: лотиш, 
естонець І полякііх прийнято в рекрутаціяноиу центрі у Франк-
фурт, Німеччина, На підставі ухваленого Конгресом закону, що 
дозволяє Армії вербувати 2,500 вовків з-поміж Д.П. в Німеччині. 

тив аліянтів на північних під-
ступах до Сеул. Вміжчасі алі-
янтн продовжують свій протн-
наступ, виводячи ворога з рів-
иоваги та завдаючи йому вели-
ких втрат. Аліянтська авіація 
в безнастанній.черзі бомбардує 
скупчення ворожих військ, їх 
шляхи постачання та інші во-
снні об'єкти в запіллі. Сильні 
аліяитські патрулі, піддержані 
артилерією і авіяцісю, виперли 
ворога вчора з укріплених по-
зицій на північ від Уіджонґбу, 
тоді як патрулі на інших сек-
торах фронту запускалися да-
леко на зайняту ворогом терн-
торію, намарно намагаючись 
нав'язати босвий контакт з во-
рогом. Натомість на східиьоиу 
секторі фронту республікаись-
кі південно-корейські війська 
впродовж дня відбивали вперті 
атаки ворога. Аліянтська го-
ловна квартира рівночасно по-
відомляс, що аліяитські і пів-
денно-корейські кораблі см'іли 

Австралія Прилучилася 
До Ембарґа 

Мелбурн, 14. травня. — Ав-
стралійськнй уряд пішов за 
прикладом Злучених Держав і 
частинно Британії та інших 
країн і проголосив заборону 
вивозу всіх стратегічних ма-
теріялів і сирівців, які могли б 
попасти в комуно-китайські ру-
ки і бути використані у війні. 
Заборона вивозу, що охоплює 
головно частини літаків, мото-
ри, нафту, хемікалії, фарма-
цевтичні вироби, електричне у-
статкування і т. і., відноснть-
ся до Гонг Конґу та інших да-
лекосхідніх портів, що стоять в 
торговельних зв'язках з черво-
ним Китаєм. 

МАСОВА ОБЛАВА НА 
„ВОРОГІВ НАРОДУ" 

В МАНДЖУР1Ї 
Гонг Койѓ, 14. травня. — 

Згідно з повідомленням кому-
вою морсько-сухопутньою ак-Іно-кнтайської преси й радія,— 
цією біля міста Кансонґ на пів-1 комуно-китайські власті в Ман-
ніч від 38-мої паралелі на схід- джурії перевели з кінцем ми-

ГЕН. ДЕ ҐОЛЬ ЗМАГАЄ ЗНОВУ ДО ВЛАДИ 
ЎФРАНЦІЇ 

Париж, 14. травня. — Г е н . чих виборах, залові д жених на І ному побережжі евакў^аливід-1 нулого тижня масові облави 
Шарль де Голь лідер і герой !7-го червня. Під цим кутом діл південно-корейських військ на „контрреволюційних воро-
Апяниучького пезистенеу іию- ге^ де Ґоль ' й о г о п а р т і я Р 0 3 ' — перериваючи обруч ворожо- гів народу'` в 23-ох міста$ Ман-
Францулькшо уьацутпуу пуи- робляюхь широку програму, Іго оточення. В повідомленні не джурії, головно в Му ќдень, 
ти.німців під час другої світо- з'ясовуючи французам своє сказано чому` і ЯК цей відділІЧунґчунГ, Даірен, Порт Аіітур 
воі війни, ВИЯВИЂ:^дврзначно4-†есанавище до-веіх, важлнвішнх опинився у ворожому: запіллі, та--інічих. В nojyr.Аппрур-л 
що вік тепер знову лотов^.ря- справ домашньої І закордонЌом але з погіеродніх практик 'вІДо'-І спільною китайсько - с о в І . „ 
тувати Францію , якщо тйому політики. Окрему увагу апер-Імо, що такі відділи висаджує- кою морською базою, подібно 
пощастило легально перебізатн таеться. на- рішуче становище ться за вброжими фронтовими І як і в Даірен, що його совєтсь-
владу в країні, що він намага-
ється зробитя вже в-иайблпж-

сонети ПІД МІ НОВУ ЮТЬ КОМУ НІ КАЦІ Й НІ 11 
ПОЛУЧЕННЯВ НІМЕЧЧИНІ 

Берлін, 14. травня. — Захід- шляхів з Берліна на південь, 
ні аліянти довідуються з віро-
достойннх джерел, що Совсти 
в своїй зоні Німеччини підміно-
вують всі головніші комуніка-
цінні получення. Під усі за-
лізничі мости та перехрещен-
ня автострад підкладено міни 
та по)юзставлювано сторожу. 
Цс відноситься насамперед до 
важливих к о м у н і каційних ми. 

південний схід і південний за-
хід та до комунікаційних цент-
рів як Коттбус, Дрезден, Ляйп-
ціґ, Єна. Ваймар, Ерфурт і Ай-
зенах. У зв'язку з цим прига-
дусться, що комуністи вели си-
льну піюпаганднвну акцію у 
зв'язку і проти подібної акції, 
планованої західними аліянта-

ВІДБУВСЯ І-ШИЙ З'ЇЗД ОДУм 

ВИМІНА ІНФОРМАЦІЙ ПРО ЖЕРТВИ 
АТОМОВОГО НАПАДУ 

Нюйорська стейтова комісія цивільної оборони оприлюд-
нюс створення стейтовнх бюр для реєстрації й передавання 
інформацій про бездомних або пропавших людей та про пока-
лічених і забитих підчас можливого нападу атомовою бомбою. 

Діючий голова стейтової комі-
сії, полк. Лоренс Вилкінсон, 
вислав вказівки до 104 повіто-
вих і міських окружних дн-
рскторів цивільної оборони в 
стейті. Буде створена одна су-
цільна служба для реєстрації 
й інформацій для цілого стей-
ту. Якщо б кожний громадя-
нип носив при 'собі постійно 
якісь особисті виказќи, щоб 
пізнати, хто він, це дуже влек-
шило б працю при реєстрації. 

Вибух нових родів атомової 
зброї на острові Еніветок, на 
Тихому океані, відбувся цими 
днями, як про це сповіщає з 
Сіатл конгресмен Генрі М. 

ІІю Яорк, 14. травня. — Ми-
нулої суботи відбувся тут в 
приміщеннях Літ.-Мнст. Клю-
бу — 1-ший з'їзд створеного 
минулого року, головно з но-
воприбулої української молоді 
зі Східної України. Об'єднання 
Демократичної Української 
Молоді, в якому взяло участь 
56 умандатованнх делегатів ѓа 
приблизно стільки ж гостей. — 
Під час з'їзду, який відкрив 
голова Об'єднання Павло Ми-
галь та яким проводив В. Дуб-
няк, обговорено цілий ряд про-
блем, зв'язаних, з дотеперіш-
ньою діяльністю, встановлюю-

Богдан Марущак, Піна Онн-
іцук — члени і Борис Пріщсн-
ко та Іван Мнкитенко — засту-
пникн. Товаонський Суд — I-
ван Воскобійник. Оле ќсан дер 
Кіричснко та Василь Понома-
ренко. 

де ґоля проти комуністів, — 
включно до можливості пос-
тавлення поза законом кому-
ністячноі. оартії я країні. В 
закордонній політиці де ҐОЛЬ 
'зокрема;) заповідає і далекойду-
че Пороз'уміння зі Захіною Ні-
меччйною для наладнання пов-
ної господарської і політичної 
співпраці між обома країнами 
та явно висловлюється в ко-
ристь ремілітаризації Німеччи-
нн, з тим тільки застережен-
ням, що німецька армія ніко-
лн не повинна бути більша і 
сильніша від французької. За-
повідаючи більший французь-
кий вклад в спільні оборонні 
зусилля країн Атлантійського 
ГІакту, ген. де Голь не скри-
вас свого скептицизму щодо 
можливостей і ефективності! 
спільної європейської армії в 
такому вигляді як його тепер 
обговорюється між аліяитсь-
кими і німецькими представни-
ками в Парижі, вважаючи її 
..жаптом політиканів". 

лініями і вони, звичайно, діють І ќі війська були ^айняли 
разом з розпорошеними по Ці-
лій ворожій території партн-
занськнми загонами, головно 
знищуючи ворожі комуніка-
ційні лінії. Сильні з'єднання а-
ліянтської авіяції з авіоматок і 
сўхопўѓи іх баз впродовж ціло-
го дня засипали бомбами всіх 
родів і величини ворожі позн-

під 
кінець війни з Японією і від 
того часу не вступилися, ко-
муністична поліція мала знай-
тн зброю і амуніцію. 

ТРУП АМЕРИКАНСЬКОГО 
КОРЕСПОНДЕНТА В МОРЮ 

В ОСЛЬО 
Осльо, Норвегія, 14. травня. 

СУА БЕРЕ УЧАСТЬ В КОНВЕНЦІЇ ФЕДЕРАЦІЇ 
ЖІНОЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, 14. травня. — чих організацій, як в краєвих, 

ції здовж фронту, завдаючи В цьому порті виловлено з во-
ворогові великих втрат та ви- дн трупа кореспондента Аме-
водячи з ладу його укріплення риќси Бродкестинґ ІСомпані, — 
і концентрації військ. Аліянт- Лай форда Мура, що зник без-
ська розвідка стверджує, що слідно в грудні минулого ро-
найбільші сили ворога тепер ќу. При ньому не знайдено 
зібрані на центральному секто- жадних документів ані грошей, 
рі фронту і там теж сподіють- а ідентичність трупа встанов-
ся головної сили нового воро- лено на підставі відбитки паль-
жого наступу. ців. 

КОМЕДІЯ В ІРАНСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ НА ТЛІ 
НАЦІОНАЛІЗАЦІЇ 

в цьому році візьме участь в 
конвенції американської Ге-

І неральної Федерації Жіночих 
і і г І ' ухваленях Організацій що починається 

резолюціях З'їзд вітає УНРа- ,сьогоДш в Г ю " 0 " . Тексас. -
j СУА є членом Федерації від 
квітня 1948-гп року. Федерація, 

і що нараховує кілька міл`ьйонів 
І членок. належить до иакялли-
вовіших амернканоьких жіно-

Союз Українок Америки теж і ;так і закордонних справах, ма-
ючи в своїй програмі широкі 
громадські цілі. На конвенцію 
в Гюстон підлетіла від СУА йо-
го голова, п-ні Олена Лотоць-
ка. На своєму завтрішньому 
виступі пеімзд ЗІб(ЖНИМИ делс-
ґатками вона розкаже про у-
країнське жіноцтво та його у-
часть в змаганнях українсько-
го иаіюду до державної нсза-
лежностн. 

75-рІчянй збіднілий Антін Вуш. у 
Цронксі, Н. И.. а водяочас дістав 
ністку. що його жінка виграла 
$8,120 нагороди на виставці телеві-
зівних і-паратів. Колись він був 
мастннм бнзнесмсіюм. 

Џ Дгп"пті. бІЛІОНІВ ДОЛ. т і г.иігт-
ні ОГОЛОШЃННЯ видадуть до кінця 
року різні підприємства і одиниці, 
якщо газети будуть діставати ого-
лошсиия до кінця року в такій 
кількості, як досі. Це виявив Фре-
дсрік Р. Гембл, предсідник Амерн-
канського Товариства Агенцій для 
Оголошень, на обіді в Ќлюбі Єйл. 

Европи Джексон, який повернувся з 
І обсервації. Він виявив, що но-

Відзяскаа зір після операцн ві досвіди з атомовими вибуха-
мп показують, що нема потре-
ри боятися радіювання негай-
но після вибуху й за кілька мі-
нут після нього можна вже 
починати рятункову акцію, а 
вояки на фронті можуть іти 
вперед. Джексон потверджує, 
що зроблено проби з новими 
родами атомової зброї, одначе 
їх не описує. Комісія Атомової 
Енергії у Вашингтоні не каже 
нічого про цей вибух і скидає 
відповідальність за нові, вісті 
на самого Джексона. 

ду, як центральну рспрсзента-
цію українських державниць-
ко-внзвольннх змагань, та У-
країнську Повстанську Армію, 
як збройну силу українського 
народу в боіютьбі за внзволен-
ня ОЛУМ рішає включитися j ПОКАЗ НАРОДНОЇ Н ( Ш НА СВЯТІ В ДНІ МАТЕРІ 
в загально-українські змаган- ` 
ня а на американському тсрс-
ні змагатиме до наладнання 
повної співпраці з усіми інши-
ми організаціями української 
молоді, зокі)ема з Лігою. В ди-
скусіях підкіхїслювано спіль-

Ню Поріс. Підготоване О-
КРУЖНОЮ Р а д о ю НЮЙОІЧ'ЬКИХ 
відділів Союзу Українок Лме-
рики свято для звсличеання 
Лчя Матері п Вашингтон Ир-

Бодняр. Луж'` гпр;іг. вийшли 
народні таякп учиіп балетної 
ніколи Валентпнн Псреясла-
ROiu., головно в кчртнні ‚.По-
ісліп Пречистій Діві". Соло-

Тегсран,Іран, 14. травня. — 
На тлі націоналізації нафтової 
промисловости розігралася 
вчора — в іранському пар-
ляменті комедія, головним гс-
роем якої був автор націоналі-
зації, преміср д-р Могаммед 
Мосадегт. Заявляючи, що ви-
власнена Англо-Іранська На-
фтова Компанія задумує його 
„знищити", преміср ВИГОЛОСИВ 
пристрасну півгодинну промо-
ву, на закінчення якої зімлів 
і впав на долівку. Тільки деякі 
посли поспішили йому на до-
помогу, тоді як інші непоруш-

но сиділи на своїх місцях. Піс-
ля того премісра перенесено до 
малого апа{)таменту таки в бу-
дннку парляменту, принесено 
йому там з дому ліжко і там 
він думає залишитися аж до 
остаточного переведення в 
життя націоналізаційного за-
кону. щоб охоронити себе пе-
ред сподіваним атентатом. — 
Преміср виявив, що на його 
життя завзялася та сама пар-
тія. яка вбила попереднього 
премісра Размару, за те. що він 
був проти націоналізації на-
фти. 

ність американських і ўкраїн-1 увагу публіки к і н ц е в о ю 
ських ідеалів. На початку з7з- і точкою, тобто показом народ-
ду виголошено або відчитано і ної ноші з різних земель і о-
багато привітів, включно з 
привітом ВО УНРади. Вибра-
но нову Управу, до якої ўвій 

вінЃ Ганскул звсрніло на себе І танок. ,,чумак" В. Тершакевн-
іа. випав майстерно. Вокаль-

шли: Павло Мигаль, Волод. 
Дубняк, Микола Дзябенко, — 
Степан Вербоватий, Волод. Бо-
ришполе, Дмитро Наливайко, 
Ігор Лисий, Оксана Зеркаль, 
Борис Кравець — як члени, та 
АІда Радченко і Катерина Рудь 
— заступники. До Контрольної 
Комісії обрані: Іван Гаращук, 

колиць України. На сцені я-
вилося ЗО модельок, і ..моде-
лів" кожна в іншім одязі, пре-
гарно уклядснім Стефанією 

ні частини виконали як зви-
чайно артистично Е. Мозгова-
Вннннченко і Марія Вод нар 
при фортепіяновім аком-
аніяменті Олі Д м и т р і в . 

ЗАНОНОПРОЄНТ ДЛЯ ОБМЕЖЕННЯ 
ВОЛЬНОСТЕИ В ІНДІЇ 

Ню Дельгі, Індія, 14. травня. — Індійський преміср Неру 
предложив парляментові законопроект для обмеження консти-
туційних прав щодо свободи слова і вислову, мотивуючи його 
інтс{)ссамн „безпеки країни та вдержання приязних стосунків" 
зі закордонними країнами. —+-
Законопроект передбачує дея 
ќі зміни і доповнення до кон-
ституційних постанов щодо 
свободи слова. Проти законо-
проєкту виступила солідарно 
вся індійська преса, вважаючи 
в ньому велику загрозу не ті-
льки для нормального демо-
кратичного розвитку Індії, але 
н навіть для її безпеки в те-
псрішньому складному поло-

В С В І Т І 

Вступне слово виголосила і 
Пушкар і Марією Хомин, при, проводила святом Іваќна Бен-;женні. Інше діло, що дотепері 
співучасті! Олі Дмитрів. Оле-шаль, г дбайливо опрацьова-1шня необмежена свобода слова 
ни Сїободян і Славці Сурмач, і ний р^'Ьерат. прочитала Кате- в Індії була довела до таких 
О. Лотоцька пояснювала кож-! рина Пелешок. Діточі декля-(куріозів, як явне накликуван-
ний одяг з окрема, а настроєві мації (Олега Колодія і Стефа- ня в комуністичній пресі до по-
пісні з обох половин України і нії Хоміцької) були добре під-1 валений теперішнього уряду, 
віспівали належним темпера-1 готовані щодо мови й дик- Дебати над законопроектом по-
ментом Стефанія Ноґа і Марія ції. ' чнуться 21-го травня. 

Ш В іінчідно-німгцькмх кіотах від-
булися масові віча понад 100.000. ні-
мецьких вигнанців 1 втікачів ЗІ яай-
нятих С`овстамн східних областей, 
які домагалися звільнення та по-
вернення їм їхньої землі. 

Ш Дипломатичні І військові пред-
станннкн Злучених Держав в кра-
інах Лтлаитійського Пакту відбу-
дуть цього тижня в Лондоні спіль-
ну конференцііо. на якій обговорю-
ватиметься потреби дальшої амери-
канськоі допомоги в організадіі о-
боронн. 

9 Сгнівггськай уряд ршшв фор-
мально закінчити воснннй стан між 
Єгиптом і Німеччиною. 

ф 96 японських рибацьких човнів 
і 722 членів їхньої залоги схопили 
Совсти на далеко-східніх водах від 
часу закінчення війни — повідом-
лис японська пресова агенція. 
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БЕН-ҐУРЮН 
Перед кількома днями президент Труман приймав офіці-

яльно прибулого до Америки Бен-Ґуріона, премісра міністрів 
Ізраїля, наймолодшої й найменшої в світі республіки. У своїй 
промові, виголошеній у Меднсон Сквер Гарден у Ню Йорќу, 
Бен-Гуріон заявив, що самостійний Ізраїль потрібний не тіль-
кн для жидів у Палестині, але теж „для життя, надій, спасін-
ня, поваги та самопошани кожного жида в світі". Він с потріб-
ннй на те, щоб „збудувати твердиню демократії на Близькому 
Сході". Тому саме те, що дісться в Ізраїлі чи з Ізраїлем, по-
винно обходити не тільки жидівський нарід, але ‚‚усіх людей, 
які вірять у волю, братерство, демократію", як і тих, що став-
лять спротив тиранії, в якому виді вона б себе не виявляла. 

Життя і діяльність Бен-Гуріона зв'язані якнайтісніше зі 
здійсненням цілі, яку свого часу цілий світ, включно з са-
мнми жидами, вважав утопіпною. Коли ж йдеться про аме-
риканських жидів, то треба ствердити, що найбагатші та най-
впливовіші з них ставились довго до ідеї повстання незалеж-
ної жидівської держави в Палестині якщо не ворожо, то зов-
сім байдуже. Ніякого ентузіязму не було до цеї справи, на-
прнклад, і в Ню йор Таймсі, тоді, коли Деклярація Балфура 
з 2 листопада 1917 року давала надію на позитивну розв'язку 
автономної національно-жидівської держави в Палестині 
Здійснення цеї мрії мають завдячувати жиди своїм великий 
сіоністам-ідеалістам, як от теперішньому президентові Ізра-
їля, Хаїмові Вайцманові — між іншим — уроженцеві україн-
ської землі, чи таким, як преміср Бен-Гуріон. Цей останній, 
соціяліст по політичному переконанні, нічим не різнився від 
завзятих націоналістів інших націй, як йшлося про Палести-
ну, як землю жидівського народу, на якій повинна б постати 
незалежна жидівська держава. Покинувши стару Росію, щоЃ 
не попасти в тюрму за обвинувачення царського режиму у ки 
шенівськім погромі, він прибуває до Палестини. Перемінивші 
своє правдиве прізвище Давида Ґріна на Бен-Гуріона, ЩОІ 
могти легше жити нелегально, скрнваючись під іншим іме 
нем, він організує охорону жидівських осель перед наїздам; 
арабів. Вкінці приходиться покидати й Палестину, як таь 
.‚Небажаному", і шукати, місця в Америці, щоб тут вотупнті 
ДО ‚‚Жидівського Легіону" з'вичайним'вояком і так вернутися 
назад до Палестини. 

З усіх великих сіоністичних провідників Бен-Гуріон оди 
нокий постійно переконував жидів, що не зважаючи навіть і 
на прихильне для постання жидівської держави міжнародне 
положення, не обійдеться без збройної боротьби та що вонг 
сдина заважить на тому, чи тисячлітні мрії жидів здійсняться 
Хоч сам був політиком і дипломатом, він не дуже вірив, Щоб 
проблему жидівської держави в Палестині можна було вирі 
шити самим дипломатичним шляхом. Як відомо, жидівська 
революційна акція та збройна боротьба відіграли справді рі 
шальну ролю в постанні жидівської держави в Палестині. Ін-
ше діло, що й вона навряд чи була б вирішила цю справу в 
користь жидів, коли б не прихильне становище, яке зайняв до 
Ізраїля президент Труман та взагалі американський уряд і 
нарід. Якби не та прихильність і фінансова допомога амери-
канських жидів, то Ізраїль навряд чи і нині вдержався б. Та 
це не зменшує в нічому великих заслуг Бен-Гуріона і йому 
подібних жидівських патріотів, що віддавали ідеї жидівської 
державности десятки років важкої праці. Таких людей всюди 
шанують, в кожній країні, в кожній нації. Шанує їх і україн-
ський нарід, який завжди ставився до сіоністичного руху з 
великими симпатіями і де міг, там йому допомагав. В Бен-
Ґуріоні та Ізраїлі хочемо бачити великих друзів не тільки 
Америки, але теж і України, яка є „твердинею демократії" на 
Сході Европи, подібно як нею є Ізраїль Вайцмана та Бен-
Гуріона на Близькому Сході. 

Саме в часі, коли з Ірану 
надходять вісті про можли-
вість обмеженого постачання 
нафти для вжитку Західних 
держав, на американському 
Заході повстає нова нафтова 
імперія, яка дає притоку до 
спекуляції. Скельні гори, які 
пеі)етинають стейти Колорадо 
й Небраску і тягнуться на пів-
ніч до північно-західної про-
вінції Альберти, у Канаді, ста-
новлять свого роду кордон цеї 
імперії. У цій околиці находи-
ться Басейн Внллистон, який 
обіймає мільйон квадратових 
миль. Він може стати найбіль-
шим резервуаром нафтового 
багатства Америки на довгі ча-
си. Цей басейн обіймає стейти: 
Колорадо, Небраску, Вайомінґ, 
Монтану, Північну й Південну 
Дакоту, а в Канаді провінції 
Альберту, Саскачеван і Мані-
тобу. 

Ця околиця мало заселена 
і ще рік тому головним пред-
метом розмов була пог'ода, ві-
три, засів та збір й плекання 
стад худоби. Іскра, яка спрн-
чинила вибух нафтової гаряч-
ки, вдарила в околицю Едмон-
тону, в провінції Альберті в 
Канаді. Фахові нафтярі зро-
зумілн в чому діло і нервово 
!іросліджують сусідні терени. 
Стандард Ойл Компані (Ню 
Джерзі) і споріднені з нею під-
чрисмства, заключаючи кон-
тракти на аренду велетенської 
.імуги західних степів, такої ве-
личини як деякі східні стейти, 
забезпечили собі право дослі-
дів, помірів й евентуальної екс-
плуатації. У газетах появнли-
ся фінансові звіти цього під-
присмства, в яких говориться 
про верчення нових закопів на 
нових територіях; про попра-
ву й поширення рафінерні в 
стейтах Ню Джерзі і Луїзіяна, 
Тексас; про покладення но-
вих нафтових рур довжини 370 
миль у минулому році; віднову 
двох фабрик виробу штучної 
гуми на домагання уряду та 
інвестування понад двадцять 
мільйонів долярів на досліди в 
іябораторіях для нових проду-
сгів. Підприємство згадує про 
юдібні осяги в Канаді, голов-
ло про проведення рур довжн-
іи 1,100 миль з Альберти до 

-= і І вада 

Б. Козловськнн 

Горішнього Озера („Лейќ Со-
піріор") для постачання нафти 
з джерел до рафінерій, на гра-
ниці Стейтів. 

Інше підприємство, а саме 
Юніон Ойл Компані з Каліфор-
нії, звітує про наймлення в а-
ренду 2,000,000 акрів землі в 
Норт Дакоті, а це дає простір 
тричі такий великий як стейт 
Ровд Айленд. Інші нафтові під-
приємства законтрактували у 
Норт Дакоті 35.000,000 акрів, 
на цілий простір стейту 45 мі-
льйонів акрів. Підприємства 
зобов'язуються признати одну 
восАгу частину загального 
приходу з кожного джерела 
для власника землі, якщо по-
кажеться нафта. Зрештою у-
права землі в нічому не зміня-
ється. 

Верчення нафтових піль під-
присмствами заохочує влада з 
уваги на оборонні цілі й тому 
підприємці, маючи запевнення 
збуту нафти, не щадять зусиль 
для дальших верчень. Інтерес-
не теж нове життя, яке по-
встає коло нових закопів. При-
їздять нові дрібні підприємці, 
щоб закладати крамниці, рес-
торани й будувати домиќй для 
постійного поселення робітни-
ків. Нагадуються часи, „золо-
тої гарячки" в Каліфорнії, сто 
років тому. Смуга нових нід-
присмств обіймає. ширину 300 
миль у підгірських околицях, 
а гори є притягаючим чннни-
ком в західних стейтах, де, як 
звісно, находяться безмежні 
пустелі. 

У звичайних часах, відкрнт-
тя нових нафтових джерел бу-
ло б розглядане тільки як при-
ватне підприємство та нове 
джерело заробітків для робіт-
ників. У надзвичайних часах, 
таких як теперішні, справа на-
бирас ще й оборонного значен-
ня, бо треба мати велетенські 
засоби земного олію, який пе-
реробляється для потреб зброн-
них сил, головно летунства. — 
Це знов є тісно зв'язане з обо-
роною країни та підготовкою 
до евентуальної війни, з Совс-
тамн. Крім того, нафтові багат-
ства Америки стануть у приго-
ді: вільним націям світу, як-
щоб їм прийшлося боронити 
себе від світового ворога. 

картина, потворнішої за яку 
годі шукати в всесвітній істо-
рії! 

А проте в цьому незграбному 
наклепі не можна бачити ли-
ше звичайної большевицької 
лайки. В політиці, особливо 
совстській, кожний крок мас 
свою цілеспрямованість. Голо-
вна мета цієї ноти не може 
породжувати д в о х д у м о к . 
„Окрилені' відкликанням сво-
го найнебезпечнішого ворога 
— ген. МекАртура. кремлівські 
можновладці, вирішивши прис-
корити наступ, хотіли для 
кращого забезпечення його у-
спіху показати своїм не цілком 
надійним найманцям немину-
чу конечність його через незгі-
дливість „англо - амернкансь-
ських імперіалістів", а найго-
ловніше — залякати амери-
каяськими „звірствами" тих во-
яків, що могли б мати нам^р 
піддатись в полон І а таких, 
як відомо, що далі, то біль-
ше). 

Та, крім такої вузько прак-
тнчної мети, з цих безглуздих 
обвинувачень проглядає запо-
біжннй дшіломатнчний хід 
Кремля — щось як вибрик за-
стуканого на місці злодія, що 
спритно відкидає вкрадену річ 
у чужу кишеню. Надто широкі 
кола західнього світу почали 
ясно бачити, що лише нелюд 
сьќому теророві завдячують 
Совсти своє існування, що пе 
`̀ ед застосовуваними в їх ка-
гівнях торту'рами меркне ви-
иахідливість Нерона та інквізн-
ції, що десятки мільйонів не-
винних людей вимордовано 
штучним голодом і в в'язницях 

; t ЧЕРГОВИЙ МИгїЕВР 
Недавно „мирову" пропози-

цію північно - корейського у-
ояду належно розшифровано 
навіть у тих колах ОН, на полі-
тичну наївність яких міг пок-
падати певні надії комуністи-
чний агресор. Розшифровано 
саме як черговий тактичний 
маневр, що мав приховувати 
справжні наміри північно-ко-
оейського напасника, а фак-
тично — Кремля. Сумнівним 
могло б лишатись тільки пи-
тання — які саме наміри ма-
ла маскувати ця нота, проте 
вона щодо й цього є досить 
прозорою. Цасамперед північ-
но-корейська пропозиція була 
звичайним пропаганднвним 
трюком агресора з метою по-
казати свою „миролюбність" і 
отже перекласти в очах своїх 
несвідомих мас відповідаль-
ність за дальшу війну з себе на 
західні держави. Крім того, це 
було спробою дезорієнтувати 
демократичний світ, приспати 
його увагу щодо нового нас-
туцу. 

В усім тім нема нічого ні 
дивного, ні нового, бо все це 
належить до давно знайомої 
всім, аж заяложеної тактики 
Кремля, який виступами своєї 
північно1- корейської дитини 
промовляє в цій ноті. Вража-

!ли в ній не її пропозиції миру, 
і а ті обвинувачення армій 
ОН, які власне й станов-

)лять її головний зміст. Незви-
чайними навіть для больше-
вицької дипломатії є те безме-
жне нахабство ,те хамське зу-
хвальство, й брудна совстсько-
мітинґова мова, з якими ця о-
фіційна дипломатична нота до 
найвищого міжнародного орга-
ну обвинувачувала „англо-аме-

I риканських імперіялістів" у 
„варварстві", „звірствах", „се-
реднєвічних тортурах", „гвал-
туванні жінок" та всіх інших 
смертних гріхах, ніби списа-
них з власної большевицької 

j практики. Закривавлений кат, 
і ставши в позу проповідника, 
вчить моралі й гуманізму цн-

Івілізований Захід! Справді — 

Українська малярська, виставка 
в Ню Йорк^ 

Мистецькому Ќлюбі, це пере-
важно вироблені майстри, з 
солідною мистецькою освітою. 
Вони розфвіипися під ВШІИ-
вом новітНІ)с '.'мистецьких на-
прямків, а#е','без екстремів та 
дешевих .екстраваґантностей, 

Об'єднання українських ми-
стців у Ню Иорку, що входить 
у склад Українського Літера-
турно-Мистецького Ќлюбу, ор-
ганізувало свою малярську ви-
ставку при 149—2-га евеню. — 
Виставка влаштована в честь 
відомого українського мистцяіщо спекулюють на „моді", а 
В. Кричевського і на відкрит-'ще більше На; браку мнстець-
ті виставки дня 20 квітня була кої культури' 
виголошена доповідь про твор-J у в и с т а в у бере участь 14 
чість В. Кричевського. Реф)е-, мистців і ^ .т$ого один оізьбар. 
рат подав цінні відомості з Хоч є тут.чимало графіків, а-
біографії заслуженого сеніора ле вони заступлені майже ви-
українського мистецтва, зоќре- ключно малярськими творами, 
ма його всесторонню діяль- Зрештою Ц$ і зрозуміло, коли 
ність в останніх десятиліттях,' взяти на ув^ігу обмеженність 
як архітекта, маляря, графіка, місця та сайеірозміщення екс-
мистця промислового виробни- понатів ви'ќдючно на стінах, 
цтва та архітектурного офор-j ' Хоч учасники виставки по-
млення українських фільмів, ходять з ‚`р$них українських 
Доповідь була ілюстрована сві- земель, шкрл та мистецьких 
тляними образќами з творів .В. J напрямів, 'все-таки їх твори не 
Кричевського, печаливо зібра- дають вел^Й^ розбіжиости, а 
ними п. В. Павловським. Ітимбільше"різниці мистецького 

Виставка в залі Літератур- рівеня.Об^'єднуютьїх.у великій 
но - Мистецького Ќлюбу це, мірі, тема-ціЧні спрямовання та 
лише частковий показ праць шукання власного українсько-
наших мистців, що перебува-'го стилю % формі, композиції 
ють в Ню Иорку та околиці:' і навіть кодьорнстнці. Відчу-
Обмеженість місця та матері- j васться ср"ілсні усім — мен-
яльних засобів не давала спро- тальність„,^цстецькі заінте{іе-
моги розгорнути виставку в совання, д,у jc о в і с т ь , ритм і 
належному обсязі та оформ-1 характер ` - реальної дійсносте 
ленні. Зокрема самий харак-ічи то мистѓецьких візій. 
тер клюбного приміщення да- Звичайно, не можна мати 
вав можливість оглядати ма-і повного у^в^пення про твор-
лярські твори лише при штуч- чість мистців, на підставі лн-
ному освітленні. Виставка ре- ше 2-3 TBqpijj, всетаки спробу-

та концентраках ..щасливої брезентўе головно малярство, смо окреслихіі їх головніші, 
батьківщини соціалізму", Щ о і П р и чт кожний мистець був характеристичні риси в тій 
грабунками, вбивствами та обмежений виставляти лише послідовносте як вони пред-
ґвалтуванням бабусь та дівча- !Вщ 2 до 4 своїх творів. Все та- ставлені у в'иставовій залі, 
тоќ в Німеччині ‚‚доблесна"-ки , в таких обмежених рам-j м . М иру)ш дав більший о-
червона армія перевершила к а х ВИставка заслуговує най- лійний краєвид „Прибій мо-
темну славу гўнів. Сатаннн- більшої уваги і признання, ря", замітнцй своїми холод-
ську науку цих звірств (якщо Вона подає твори і давніших ними і нав}ть суворими тона-
можна назвати .‚звірствами" те американських громадян і но- ми та сильною грою світло-
на що нездатний і найлюті- ВОприбулих та дає наочне по- тіней. Не ‚йдучи за утертими 
ший звір, який вбиває лише з н я т т я П р 0 визначні сили і ви- способами,,мариністів, мистець 
голоду або в обороні) легко Сокий рівень їх мистецької пра- оригінально ^змальовує велику 
сприйняли корейсько - китаи- ц ; ! морську хвилю, що розбивас-
ські покидьки, в яких збудже-j група українських мистців, ться перед ьскелистим берегом 
но дух дикунської азіятчшш об'єднаних при Літературно- на світлії,^ходячого сонця. 
Тамерлана. Як відомо всім з 
радіо й преси, ця наука шнро-

Два інші`(Дікіци, трактовані 
їв м'ягших^трнах, з яких „Ку-

ко застосовується там і в запіл- т и х ЯЗИків справа й прилипла, пальниця" добре передана в сі-
лі і на бойовім фронті. Отже Жадної не лише санкції або у- ЛУЄТІ, без. особливої плястич-
не завадить, на думку боль- ЛЬТимативної вимоги з загпо- ної моделяції. 
шевиків, перебрати про всякий 3 0 ю виключення з ОН, жад- і Н. С т є ф а н і в уміє в кра-
випадок і в цій справі ініці- н о ї бодай платонічної, але є- свиді зафцасувати головніші 
ятиву на себе, першими самим фективної своєю пропаґандив- моменти змісту і форми. Прос-
внстушівит в отакими обви- н о ю силево-резолюції нв.^прог ляй,.лювШЮскелі промовляє 
нуваченнями, бо ж ця першість МОГлись ухвалити в цих питан- своєю ляці.дарністю, а при тім 
імпонує хитким елементам, ки- н я х 0 н . мягкістю цформ. Добре схоп-
дас сумнів у їхню свідомість, j ц я п а с и В ність міжнародної лений мотне, на покладі паро-
послаблюс позиції евенуально- (іНСтитуції, що в ідеї є рупором плаву ішџ'щ акварелею). 
ного обвинувача. публічної опінії світу, стамў- Трибій морських хвиль більш 

Усе це також цілком зрозу- люс дедалі зухвалішу тактику цікавий своїм рисунком, ніж 
міле: лише вовчу психіку й комуністичного агресора, зао- кольористичною розв'язкою, 
вовчу тактику може мати хочўе його до наступу там, де і Л. К у з ь м а має в собі щось 
вовк. Незрозумілим тут є пси-'він мав би відступати, часом із „неонатуралізму", не без 
хіка й тактика демократично-j формально ставить його на впливу готичного натуралізму 
ѓо політичного світу й насам-‚трибуну обвинувача там, де він і раннього^ренесансу. Дуже ін-
перед його головного речника мав би сидіти на лаві підсуд-j тересно трактовано альпейсь-
— ОН, що й тут примудрили-Іних. Політикам демократич- кий MOTHBV Нпекрасно стилізо-
ся паста задніх. Урочисто о- них держав ніби бракує розу-(ване дике "каміння (морени), 
голосивши ‚‚Міжнародню дек-Іміння простого життьового і пні, зламані'дерева і корчі на 
лярацію людських парв", обо- факту — звичайної бандитсь- границі вїчНЦх снігів. Все тут 
в'язќову для всіх своїх членів,'кої психології; що більш па- дихає понурістю і суворістю 
маючи силу фактичних дока- сивна, розгублена, поступлива J порожніх, незамешкалих прос-
зів порушення цієї деклярації j людина, то більш зухвалий, торів, де Hartye вітер, холод і 
Совстським Союзом та його са- j настирливий та вимогливий психічна депресія. Не менше 
телітами, ОН намагались, мов бандит, але часто варто пока- майстерно' 'трактований пор-
якийсь родинний с к а н д а л, 'зати йому лише міцно стисну- трет з глиб%ќ'ою аналізою фор-
соромлнво ховати від світу _як j того п'ястўка, щоб він відсту- ми і настроУ). Зокрема знаме-
крикучі факти ігнорування и в т івся від наміченої жертви, нито нарисовані руки портре-
СССР з його розбійницькою і Переживаємо рішальний іс- тованого, ѓЗо становлять важ-
парктнкою терору й народов- торнчний час. Світова демокра-
бнвства, так потім і варварсь-тія — на перехресті двох пер-
кі вчинки червоних в Кореї, спектив: або покласти край 
Щоправда, після нерішучого своїй поблажливій для аґресо-
белькотіння з натяками на ра політиці, або, подібно до ве-
„одну державу" язики роз- лнкого англійського патріота, 
вязалися навіть в ОН, але до сказати: „Боже, врятуй світ!" 

М . Д . 

ВІД ПРЕСТОЛУ ДО БЕРЕЗИ 

Після, за цією, так би мовн-
тн, „миролюбною акцією", по-
чалася явно агресивна акція 
— відбирання церков, виселю-
вання більш активного і свідо-
мого національно духовенства 
до інших єпархій, пересліду-
вання вірних. Характерно, що 
т. зв. ревіндикацію святинь і 
душехвацтво переводило не 
стільки польське римокатолн-
цьке шовіністичне духовенство, 
як переважно польські урядов-
ці — вчителі та військові стар-
шиин КОП'у (корпус граннч-
ної охорони). 

Для населення пограннчної 
полоси існували дуже строгі 
ггригшсн, що обмежували сво-
боду дій і рухів. На деяких по-
граничних відтинках органи 
КОП'у, зловживаючи своєю не-
обмеженою владою, буквально 
знущалися над місцевим укра-
їнським населенням. Так, на-
приклад, о ѓод. 5 пополудні, — 
навіть в літі, господар не смів 

вийти на своє поле, не міг по-
їхатн до міста без спеціяльної 
на те перепустки, вночі не смів 
світити вогню у своїй влас'ній 
хаті, тощо. І це ж у мирний 
час! Порушення цих розпор-
ядків дошкульно каралося 
гривною, арештом, а то і по-

I биттям. % 
Голосною була справа с. 

JrpnHbKH біля м. Лановець, ме-
шканці якого, доведені КОП'ом 

j остаточно до розпуки, погодн-
лись на пропозицію цього ж 
КОП'у прийняти римо-католи-
цтво. Тих православних селян, 

і що мали мужність категорично 
відмовитись від римо-католн-

'цтва, польська влада негайно 
j виселила до іншого повіту. 

Пригадується мені, як одно-
I го разу в літі 1938 р. до нашо-
!го села — Лопушна, що було 
досить близько від радянсько-

'польського кордону (20 км.), 
завітали новітні „місіонарі" у 

^ військових мундурах. Задер-

жались вони в місцевій школі. 
Ця школа вже від кількох мі-
сяців, замість панства Галайів, 
що змушені були шкільною 
владою дещо передчасно вийти 
на емеритуру, — мала нових 
господарів — вчителів поляків 
в лід Келєц. Зібравши народ 
до школи, копісти (члени К-
ОП'у) запропонували перехід 
на польське католицтво. 

— Слухайте, панове, казав 
до похмурених селян добре 
вгодований капітан КОП'у, — 
ми приїхали до вас у важли-
вій справі, щоб запропонува-
ти вам повернення „до польсь-
кості і вяри ойцуф". 

На салі всі немов завмерли. 
Всі уважно слухали промовця, 
що тягнув далі: 

—г Ми переглянули ѓмінні 
книжки за давніші роки і стве-
рдили, що у вашому селі май-
же всі мешканці мають поль-
ські шляхетські прізвища, як 
ось, наприклад, Біляшевічі, О-
гінські, Завадські та інші. А 
звідти і висновок, що ви знов 
мусите стати полякамн-като-
ликами. Якщо ні, то... вважай-
те!" 

Капітан скінчив свою „крут-
ку і вензловату" промову. В 
салі загуділо. Почулися доте-
пи, сміх. Хтось голосно ска-
зав: 

— Він думає напевно, що Ло-
пушно, — це Грннькн. Міцно 
помилився неборака!" 

— Пане, звернувся до капі-
тана старенький дідусь Атанас 
— я уважно слухав, як ви го-
ворили; може це й правда, що 
колись мій прадід був поляком, 
то можете йти на цвинтар і вн-
копатн собі його, бо з мене все 
це вже давно висмерділося. 

Люди вибухнули сміхом. Ка-
пітан, позеленівши зі злости, 
зробив наївну міну, що, мов-
ляв, добре не зрозумів, „по ру-
ску". Пробував ще декого пер-
сонально намовляти, навіть де-
кому спілку на 3-х гектарній 
ділянці обіцяв, і, врешті, так 
і від'їхав з нічим. Але з того 
часу за деякими особами і за 
мною особливо посилили по-
лщійний нагляд. Грошові ка-

)ри, понад норму шарваркові 
повинности збільшалися в селі 
кількакратно. Жадні відкли-
ки, жадні рекурсн до вищих 
адміністраційних інстанцій не 
прішоснли полегші. Місцеві 
ѓмінні і повітові кацики безкар-
но рядили як хотіли. А люди 
заціпили зуби, мовчали і че-
кали. 

Посилена ревіндикаційна ак-
ція попровадилася по усій при-
КордоннІй Волині. Скрізь народ 

мужньо боронив свободу свого 
сумління. 

Православна церковна вла-
да, що до того часу намагала-
ся не входити в колізію з уря-
довими чинниками, йдучи по 
лінії найменшого опору, — та-
кож врешті відважилася внс-
тупнтн, може більше з прести-
жевнх причин, в обороні своїх 
вірних. Духовна Консисторія 
в Крем'янці вислала до Міні-
стерства вііюісповідань у Вар-
шаві та до Воєвідського уряду 
в Луцьку кілька добре обгрун-
тованнх меморіялів і протес-
тів. Для підтримання духа в 
народі було видано і через па-

! рафії розповсюджено масу ре-
лігійної літератури. По цілій 

'єпархії було наказано відсвят-
I кувати як найурочистіше 950 
Ілітній йвилей хрищення Русн-
України. 

В нашій деканальній окрузі 
було визначено для соборного 
святкування ювилею сусіднє 
село Решнівку. Людн чекали 
дня св. Володимира (28. липня 
по н. ст.) з нетерпінням. Вре-
шті надійшов цей довго очіку-
ваний день. Погода була чудес-
на. Ясне сонічко, що рано-
вранці немов раптом відірва-
лось від землі, легко плнло по 
чистому, блакитному небозво-
ді все вище та вище, посила-

ло на землю щедро своє теп-
ле ласкаюче проміння. 

На перший дзвін біля церкви 
зібралася сила народу, немов 
на Великдень; всі раді були 
звеличати день, в якому зга-
дувалось духовне відроджен-
ня нашого народу з поганької 
темряви до нового світлосяйно-
го християнського життя. Ве-
личавою була наша процесія: 
людн — старі й молоді, чоло-
вікн, жінки і діти вишикува-
лнся чвірками в одну карну ла-
ву. На чолі сяючий золотом 
святий хрест в терновому вінку 
і широких тафтових блакитно-
жовтих стрічках. О, які чу-
дові і багатомовні символи! — 
Св. хрест — символ нашої ві-
рн, нашого відкуплення і спа-
сіння, терновий вінок — снм-
вол недолі і страждань нашого 
народу, а жовто-блакитні бар-
вн — символ національно-дер-
жавних стремлінь нашого на-
роду. Мистецько вишиті хо-
ругви збільшували велич про-
цесії. Прекрасно, з глибоким 
чуттям співав мішаний чоло-
вічо-жіночий хор. 

В Решнівці ми вже застали 
кілька тисяч прочан. Серед них 
сновигають люди в темно-гра-
иатових поліційннх мундурах. 
Вони з увагою приглядаються 
до всього. Вони та їх численні 

ливў хара'ктеристичну частн-
ну портретў.' 

М. Р а Д1 п^ш мас нахил до 
„трансцеден`талізму", з деяки-
ми елеменУаіш експпесіоналіз-
му. його ііі'агінація „Богоро-
диці" та ‚Jcyca Христа" біль-
ше нав'яз'ує до романських 
примітивів;; Лііж візантійської 
ідеалізації, тому і рисунок 
менше умотивований. Компо-
зиціям не- бракує сугестивної 
сили, зокрема в багатій кольо-
ристичній'.Скалі, з м'якими і 
теплими Тонами (особливо в 
абстрактному тлі „Богородн-
ці"). „Міст.^ Вашінгтона" М. 
Радиша цб' найбільший образ 
цілої виставки, а може і най-
більш помітний твір. Звичайно, 
тут в більіщй мірі помітно спо-
собн малювання імпресіонізму 
і пуантеалїзму, але є і щось 
нового і поступового в харак-
тері трансцеденталізму. Пре-
красно віддано загальне вра-
ження типу і характеру крас-
виду — заліза, води, Гадсону, 

(Закінчеятія на стор. з-тіа) 

немундуровані таємні помічнії-
ки прислузвовуються до кож-
ного словах Мені після сванге-
лії довелося говорити пропо-
вщь. Благодатна тема. Серця 
прочан забилися в унісон. — 
Думками всі полинули до Дні-
пра, до Києва, до минулих днів 
нашої величЃ і слави. На мо-
лебні співали величання св. 
Володимиру.`Це був могутній 
гимн з тисячних грудей свойо-
му князю -^ 'Просвітителю. 

. -r- v 
1 



Ч. 112. - СВОБОДА, ВІВТОРОК, 15-го ТРАВНЯ 1951. З 

РІЧНІ ЗБОРИ УВАН В ЗДА 
22 квітня в Ню Иорку відбу-

лнся річні збори дійсних чле-
нів, кореспондентів, співробіт-
ників та членів Фундації УВ-
АН в ЗДА.. 

На початку, присутні вшану-
валн вставанням пам'ять Пре-
зидента УВАЦ проф. Дмитра 
Дорошенка та, скарбника УВ-
АН в ЗДА, Микити Ќекала. 

З доповіддю, про пророблену 
за рік працю виступив Голова 
Управа. УВАН в ЗДА, проф. 
Михайло Олексійович Ветухів. 
Він нагадав, що рік тому, 15 
квітня 1950 року, відбулися 
перші організаційні збори УВ-
АН в ЗДА і вирішено розгор-
тати роботу в Злучених Дер-
жавах. 

Теперішній світ використо-
вус науку, як зброю. Хоча у 
вільних країнах світу наука с 
вільна, але вона стоїть на слу-
жбі людства в боротьбі за во-
лю народів. Наша українська 
наука повинна стояти на слу-
жбі боротьби за визволення У-
країни, на службі бортьби ві-
льного світу з тоталітаризмом. 
Ніде в світі нема таких перс-
пектив для розвитку вільної 
науки, як у вільній Америці. 

Всього тепер в ЗДА перебу-
вас 18 дійсних членів та 46 
членів-кореспондентів і спів-
робітників. За рік до Фундації) 
УВАН вступило 100 осіб, що 
заповіли свок) матеріяльну та 
моральну підтримку і внесли 
свої членські внески. 

Протягом року відбулося З 
конференції дійсних членів. 
Управа і секретаріат відбули 
12 засідань у 1950 році та і за-
сідання в 1951 році-

Здобуто чартер Академії, я-
ка, таким чином, стала повно-
правною інституцією в ЗДА, з 
осідком в Ню Иорку і правом 
праці по всій країні. Розроб-
лено і затверджено внутрішній 
статут УВАН в ЗДА. 

Налагоджено зв'язок з УВ-
АН інших 'країн, а зокрема 
весь час підтримується тісний 
зв'язок з Президією УВАН в 
Канаді. Налагоджено зв'язок 
з різними українськими орга-
нізаціями в ЗДА. Деякі з них 
виявили при)ьи`льність і глнбо-
ке розуміння' значення укра-
їнської вільної науки. Вста-
новлено зв'язок з рядом аме-
рнканських наукових інститу-
Цй 

Наукові .Конференції 
Науковим ‚ ` к о н ф е р енціям 

приділено багато уваги. Всьо-
го відбулось 15 конференцій і 
кожна з них відіграла певну 
ролю. 

Перша конференція відбу-
лась 12 травня в приміщенні 
Нюйорського Історичного То-
вариства, на якій проф. О. 
Повстенко прочитав доповідь 
про Старий Київ. Потім відбу-
лнся такі доповіді членів УВ-
АН: Проф. Д. Горняткевнча 
— „Українські писанки", прс-
фесора Д. Чижевського: „Мор-
фонологія української мови", 
проф- М. Ветухова: „Нові ідеї 

кевич прочіпав доповідь на те-
му з мовознавства. 

10 лютого відбулась широке 
конференція, присвячена ог 
ляду діяльности УВАН в ЗДА 
а 11 березня відбулась тради 
цінна Шевченківська конфе 
ренція УВАН. 

Отже, на конференціях ЎВ 
АН українські учені мали змо 
ѓу висвітлити свої проблеми 
а учені інших національностей 
виголошували доповіді на те 
ми, що мають безпосередніЃ 
зв'язок з проблемами ўкраїн 
ської науки. 

Видавнича діяльність 
Проф. Ветухів підкреслив 

що найбільшим досягненняќ 
він вважає випуск Першогс 
Наукового Збірника УВАН і 
ЗДА англійською мовою. 

Уже одержано листи від ба 
гатьох видатних учених, сена 
торів та політичних діячів, як 
тепло вітають видання Збір 
ника і високо оцінюють йогс 
зміст. 

Появу нашого Збірника уже 
відзначило кілька американсь 
ких наукових видань. Уже по-
ступили статті для Збірника 
ч. 2, на який поступила НИЗКР 
замовлень 

До Шевченківських Роко 
вин видано Автограф Шевчен 
ќа з I860 року, поеми Іван Під 
кова. 

Основним джерелом для по-
криття всіх видатків Академії 
Зўли внески членів фундації. 
Українські учені безмежно 
здячні тим українським патрі-
тгам, що своїми внесками дали 
шоѓу розвивати тут вільну у-
.чраїнську науку. Всього через 
фундацію поступило 1793 дол. 
52 центи. Отже, лише жертвен-
іість наших людей ўможливії-
па і видання Наукового Збір-
іика, і проведення наукових 
сонференцій, і працю Музею-
Vpxiea. 

Гроші витрачено переважно 
!Ш друк наукових видань. 

Вся пророблена праця була 
можлива тільки завдяки від-
;аності українських учених і 

Українська малярська виставка 
в Ню Йорќу 

V 

(Докінчений зі стор. 2) 

Участь в американських 
наукових з'їздах 

Майже всі дійсні члени ЎВ 
АН були обрані членами різ 
них наукових американських 
товариств. Головною перешко-
дою в участі в американських 
наукових з'їздах, звичайно, с 
кошти. 

'Члени УВАН проф. Роман 
Смаль-Стоцькпй, Я. Рудннць-
кий та інші брали активну у-
часть у з'їзді викладачів `сло 
в'янських мов, що відбувся і 
Ню Иорку. Проф. М. Ветухіі 
і доцент Крившенко брали у 
часть у з'їзді біологів, що від 
бувся в місті Коломбус. 

Робота секцій, відділів, комісії 
Розпочато розгортання пра 

ці відділів та секцій. Уже Іс 
т о р и к о-філологічннй відді; 
відбув три конференції, а мо 
вознавча секція почала робот} 
щодо поліпшення мови ўкраїн 
ської преси в ЗДА. Природќи 

І чий відділ також відбув трі 
конференції 

Під керівництвом проф. Д 
Горняткевнча розпочала пра 
цю Мистецька Кураторія, ще 
теж відбула 2 наукові конфе 
ренції, помістила матеріяли і 
пресі. Ця Кураторія дісташ 
цінний дар від скульпторѓ 
проф. С. Литвиненка — 75( 
світлин картин українськії? 
митців. 

Організовано такі комісії: 
Комісія Міжнародніх Відно 

син, до якої входять члени ЎВ 
АН та учені інших націоналі, 
ностей. 

Комісія вивчення жертв, ще 
в ' біології", проф. В. Чуднно-! понесла українська наука і уќ 
ва-Богуна: ‚‚Біометрика", про- раїнські вчені під Совстами. 
фесора Д. Горняткевнча: „Пе-1 Комісія розробки спадщині 
тро Холодний — мнстець і лю- М. Драгоманова, очолювана С 
днна", проф. Л. Чикаленка — Драгомановнм. 
„Графічне мистецтво Мізннсь-' Комісія В і й ськово-Історнч-
кого селища на Чернигівщині" них Справ, 
проф. П. Ода'рченка: „Деякі Музей-Архів 
проблеми української мови ,' J ' 
Проф. В. Порського: „Нові Музеи-Архів УВАН зберігає 
данні про декабристів на Уќ- цінності, заопікуватися якимќ 

'є просто національним обов'я-
зком усіх українських грома-

рослнности і далечінь Нкгбо більша частина його праць 
Иорку. Цілість схоплено не ті-'загинула в трагічні роки 1918 
льки формально, але також і 1945. А в тім невеликі етюди 
сильно відчуто масстатичну В. Кричевського становлять 
велич людської техніки і боже- перлини виставки. Незвичайна 
ської природи, що зливаються малярська культура В. Кри-
в одно єство, а не становлять, Ічевського сама по собі викли-
як ми звикли, двох відмінних кас інтерес, незалежно від 
світів і наставлені. — матерії сюжету, композиції і формаль-
і Духу. них досягнень. Дрібні квадра-

М. Ш у х е в А ч , вдумлива і тові мазки з делікатною і мяг-
. тонка артистка, що глибоко кою „пастелевою" тонацією, 

іатріотів, які працювали для переживає кожний сюжет і те- без особливих контрастів і на-
Академії безплатно. То були му. її „Розп'яття" над повосн- сичености фарб, характеризу-
нйсні члени: в Ню Иорку— ною руїною українського Під- ють цю особливу кольористи-
Косенко, Міяковськнй, Чнка- карпаття — це добре продума- чну маніру, що знана під на-
іенко, в інших містах — В. на і відчута тема, без зайвої звою київської школи, одним з 
Гимошенко, Чижевський, Гра- театральности, з лагідною ко- творців якої був саме В. Крн-
ю в с ь к и й , Смаль-Стоцький, льористикою оточення, де все чевський. 
Махів, Міщенќо, Розгін, які дихає любов'ю до свого доро-j Я. Г и і з д о в с ь к и . й , мо-
‚`кстематично п і д т римували гого, знищеного краю. Присм- лодий графік, знаний с'воїми 
листування, цікавилися кож- Но трактовано ставок з каченя- працями над оформленням 
ною дрібницею праці Акаде- тами, особливо в лагідній тона- українських видань дав на 
лії та сприяли поширення Збі- ЦІЇ легкої хвилі води. виставку -дві олійні компо-
рника. Були ентузіястн і з чле-) М. М о р о з, ширше відомий знції — портрет і мертву нату-
чів-кореспондентів та співро- мистець, один з найкращих ко- р у . Виходячи з основ ґотично-
Мтників УВАН, як проф. Д. льористів, що вийшов з імпре- ѓо натуралізму, з чітким і ви-
Горняткевич, Л. Виковський, сіоністичної школи. Його три разним рисунком, мистець пе-
W Дражевська, а в Міннеапо- краєвиди, виставлені на вис- ретворює цей стиль у модерно-
!І,СІ _ГГ н - Корднш-Головко. гавці, характеризують Йоі о, ян Му дусі, досягаючи великого аЄЗ V 3 -^г у ц ь к о і ` 0 в и Д а т и Hay- вдумливого мистця краєвиду, сугестивного виразу в матерія-
швнй Збірник було би немож-що м е тільки прекрасно відчу- лі і ѓНормі та наповнюючи їх 
чиво, бо він поробив усі пере- вас барву і форму, але розу- внутрішнім життям, 
иіадн і всю коректу, тим ча- M j e І переживає усі таємниці, т K v 4 M R K „ маленькому 
сом абсолютно безплатно. Всю природи в її стихійній, титаніс-' cfoJzP Мати" з S ш 
технічну роботу — друкуван- тнчній силі М Мопоз майстео ^ Р 3 3 ^ " ^ а т и 3 Дітьми що 
ля ня машинні n n v i n v v пп ТИЧІІ!И Т-"^1, м мороз маистет й д е в замітелі, легким шкщо-
т на машинці, розсилку по- симфони барв. Поруч з глибо- и н м nHr,VHKOM ч глибоким по-
зісток теж виконували наукові КИМи гооячо-землистими ко- рисунком, з глиооким по 
ґ^кі-гимг, ^ n n o T O n кими горнчо землистими ко чуттям драматизму, передав 
робітники безплатно. льорами, що дивують своєю п ( л л , т п аг1пію vќn-іїнгької лю-

З українських патріотів, в д- насиченістю та інтенсивністю Ц У т Р а г е д І Ю Української лю-
ляних нашій АКЯПРМІЇ ия ПРП н а с и ч е ш с т ю т а інтенсивністю, д и н и ц е СИЛьниЙ, зворушлн-
З ї ї ч й І 5 ТПЙЙЯ ї ї ї ї ^ и т и nS б ^ Ш М 0 - Т а К 0 Ж Д е л 1 к а т и , ' Н.1Ж: вий образ! Таким самим неспо-
пе місце треба поставити по- н і відтінки, зокрема тендітні к о е м } ППаматизмом наповне-
кійного Микиту Васильовича С ;ПІ ТОИИ Ш О відоізняються ^ драматизмом наповне 
rrownno а і ш й її! т і й мій- ГТПП.ГІЛ ' ТОНИ, ЩО ВЩріЗНИІОТЬСИ н и й друГНН ОбраЗОК ЗбираННЯ 
Кекала, який цілий рік працю- СВОєю прозорістю і м'яѓкістю. г н о п і и „РОРП ЃПОЛОЮ викона-
вав, бувши фактично орган - Незвичайно кольооистична оіч С х Ц- ^ Д Р ' в и к о н а 

чатотм Фунпапії VRAH иезвичанно кольористична річ н и й б і л ь ш натуралістично, 
затором ч^ундацп у алп. — „Ставок в осени , де любує- л. ` ' . 

Був рік важкої праці і в ма- м о с я контрастуючими тонами J4 ' Б у т о в и ч , відомий ук-
теріяльному відношенні, і че- темними і глибокими, поруч з Р у с ь к и й графік, заступлений 
рез відсутність хоча б одної „ І Ж Н ИМИ І блідими; наповне- Д в о м а композиціями, що біль-
людини, що виконувала б тех- н н й 8 І Н ЯКОюсь особливою TV- ш.е належать до малярства, 
нічну роботу, яку, геть до роз- г о ю та елегійним настроєм. У , п ж гРафіки. Як завжди, оригі-
силки Збірників, доводолося б і л ь ш холодних та елементар- нальний, дотепний в задумі, 
виконувати ученим у вільний 
зід зарібкової праці час. 

виконано альпейсь- к . о м п о : ! и _ ш 1 1 . Ф0^МІ-

ють від цих шабльонів — пра-
ці О. Лятурннської і С. Литви-
ненка. 

Малярська виставка в Ук-
раїнському Літературно - Мнс-
тецькому Ќлюбі на 2 евеню, 
число 149 (партер) відкрита до 
20 травня ц. р. 

В. С. 

ВІТАМІНИ ЛІКУЮТЬ 
ЗАСТАРІЛИЙ АЛЬКОГО-

ЛІЗМ 

Клівленд. — Великі дози 
всіх вітамінів — десять раз 
більші ніж звичайні щоденні 
пайки — вгамували звнчай-
ний сильний нахил і бажання 
алькогольних напитків у хро-
нічних алькоголіків, які під-
далися під досліди в шпита-
лі Пітер Бріген Госпітал, в 
Бостоні. Група науковців Гар-
вардського Виділу Здоров'я 
виявила на кінцевім зібранні 
річного з'їзду Федерації Аме-
риканських Товариств для До-
свідної Біології, що їхні тнм-
часові досліди над 85 налого-
вимм алькоголіками внказа-
ли, що вітаміни дали їм почут-
тя свого роду добіюбуту. На 
зібранні було приявних 4,700 
науковців. — Один з експертів 
поділив алькоголнків на дві 

ПОСВЯЧЕННЯ КАТІ`ЩРИ СВ. 
ВОЛОДИМИРА И ОЛЬГИ 

У ВИННИПКГУ 
Внннпег, Канада. — Неділя 

15 квітня 1951 р. запишеться 
в памятті греко-католицьких 
ук{іаїнців Канади важливими 
буквами з уваги на відкриття 
й посвячення величавої нової 
церкви св. Володимира й Оль-
ги, яку здвигнено коштом 
$500,000. Вона мас стати ка-
тедрою архієпископа Василя 
Ладики, який приїхав привіта-
ти кардинала МекГвігена з 
Торонто і негайно відїхав з у-
вагн на свою недугу, залнша-
ючи посвячення церкви карди-
налові й єпископові - помічни-
кові Роборецькому. Він відчи-
тав привітальну телеграму 
папського нунція з Оттави, ар-
хієп. Антонютті та повідомив 
про іменування пароха цієї 
церкви, о. д-ра Василя Кушні-
ра, пра.-іатом (монсіньором) А-
постольського Престола. У свя-
ті взяли участь інші українські 
єпископи з Канади й ЗДА, ве-
лике число духовенства і на-
роду. Після посвячення відбув-
ся обід, у якому крім церков-
ннх достойників і великої кіль-
кости вірних взяли участь пре-
мієр Манітоби Кнмбел, посад-
ннк Виннішеѓў Колтер, посад-
ннк Ст. Боніфас МекЛін, пре-
зидент університету Джилсон, групи в шпиталі: Одні діста-

вали дійсні вітаміни, а другі #-`^'у?0^%Ме1Ш^'і 
ставали форму пігулок, однак ^ J СВІТсьішх укра-
без вітамінів. Ці останні нале- - - 1 

жали до „психологічних аль-
I їнців. Головою бенкету був д-р 

коголіків, які п'ють з негоду-1 и м а " . 
вання проти когось. Показало- # опопістку про нрмілд г^и-і"у-
ся, що правдиві вітаміни дава- {рі"иа, врШвџл ілраіля до Ню Иор-
ли на 33 відсотки кращий ВН-!КУ u eePW. помістили в (іюрмі 
сліп ніж піппоблювяні Жопми п л а т н о г о оголошення на цілу сто-
слід ніж шдроолювані форми.; р і н к у в ^„‚(„x щоденниках жид.и-

" Іські июйорські оргцш.чпціі. З наиі -
Џ Лмерикані ькц 1 Притаїќ-ьі.:і j ди приїзду заповіджено День He;w-

фльота. разом з грецькою, відбуде j лежности Ізраїлн ft привіт для Да-
великі воєнні вправи па грецьких І ̀ вида Вен-Ґуріона в Медисон Сквер 
водах цього літа. 'Гяардеп . 

них тонах 
ке озеро, але і тут почуваємо 

М. Буто 
мастерно творить гро-

СПІВДОПОВІДЬ Ю. луцького -яѓкість"' укр`аїнськоЃ вдачі та J ^ ^ - f S Z i r K 
українських барв. На загал М. фолкльору, символіки та алс-

Ю. Луцький, як спів-редак- M ( f м а с с в о ю особливу ко- Ґ 0 Р , Й - п о в язуючи їх в одну 
гор Наукового Збірника ЎВ- льорнстичку скалю, що відзна- строго витриману стилістичну 
Ш , висвітлив детальніше ро- ч асться українськими стиліс- Цілість. Ця українська стиліс-
юту редакційної колегії та за- ТИЧНими особливостями тична особливість яскраво ви-
читав кілька уривків з листів 3 . М а к а р е н к о виставив ступає в „Бандуристах", тоді 
шериканських учених, що ІНТереснкй портрет дівчини в як в 1 н ш і й композиції з симво-
ірішшли, як відѓуќн, на Збір- ^J^ старих добрих портре- Л І К О Ю ..сонця" помічаємо я-
шк. Він розяснив значення т і оживлений новими по- ю 'сь чужі елементи, 
шдань у англійській мові, які імпресіоністичними т е ч і я ми. с - Ѓ о р д и н с ь к и й , йдучи 
ювинні ввести українську мо- поімпресіоністичнями течіями. віД v-сезанізму" до „річевости" 
іў в річище світової науки. B^^Q т р а ктус вираз та істо- Д а в майстерно трактовану 

Далі п. Луцький пошформу- ту матеріялу, дає глибокі то- ..мертву натуру". Друга його 
шв про видавничі плянн: н н в Полутіиях і блискучі то- композиція з ‚‚венецьким мо-
ібірник ч. 2 уже підготований н н н а С В І Т Л І Його Похід зи- тивом дає інтересну малярсь-
}о друку. Намічено видати ро- м о ю „ б і л ь ш ; цікавий переда- КУ розв'язку з синтезованими і 
юту: „Собор Святої Софи О ч е ю психологічних особливоо- Дещо стилізованими формами 
Іовстенка. Буде виданий Збір- ^ д портретованих, ніж компо- та лагідною, теж синтезова-
інк Наукових Праць в укра- З И Д І Й Н О І О викінченістю. ною, невеликою барвною ска-
.'нській мові, присвячений па- ..-. „ „ л ТТПАП лею. Його кольористика на 
.і'яти проф. Д. Дорошенка, а ^ ь - ^ t

p " „ 0
е " Х І „ " ; 1 Ч і ! !? ' цей раз мягка і весела, напія-

гакож Перший Зошит Біогра- ставлений на виставиj 13 етю- ^ . українськими рс-
річного Словника Українсь- Д а м и краєвидів і великим обра- ц е„ціями 
ќнх Учених - ЖЄІУГВ Совстсь- з о м ..вітрак . звичайно, що з д_ ^ 

а л ю ц а, мистець різно-
кого Терору. Кошти на видай- " к м мало, ^‚ломќи величезної р о д н и х з а п р е с у в а н ь , зокре-
ИЯ У Ж Є С, Я Я Ж Й В Ь Г - Ѓ ? З ! S L ^ S 1 Г ^ в н Г з а с т ^ л Г 

Співдоповідь керівника знородну діяльність одног^ з j g б . л ь ш и м r i p c ^ H M к р а с в н . 

У В А Г А ! - Б Р О Н К С , Н . И . , І О К О Л И Ц Я ! 

Т О Р Ж Е С Т В Е Н Н Е С П І Л Ь Н Е С В Я Ч Е Н Е 
П УКГАІНСІ.КІП ПРАВОСЛЛВНІЛ ЦЌІ'ЌНІ св . ВСМЖБСШНЯ 

675 East 183rd Street, Bronx, N. Y. 
: відбудеться : 

І В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20. ТРАВНЯ (МАУ 20), 1951 
З а р а з по Службі Божій в ѓод. 11 рано. 

Преосв. о. д-р Вячеслав з місцевим духовенством прийме участь 
В СПІЛЬНІЙ ГОСТИНІ 3 ВІрНИИИ. ІЬ-ркімшнЛ Комітет. 

УВАГАЃ- НЮЙОРН І ОКОЛИЦЯ' 
ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКІВЩИНИ 

В І Д Д І Л ч. і в н ю ИОРКУ 
: влаштовує : f 

Музсю-Архіва найвизначніших українських дом, де поруч зі своєрідною 

раїні". 
Крім того, відбулися допові-

ді і таких запрошених гостей: 
видатного політичного діяча 
д-ра А. Марґбліна: „Наука і 
політика", відомого українсь-
кого ученого, фахівця в спра-
вах Східної Европи, проф. Ф. 
Мозлі — „Про співпрацю аме-
рикаяської і української наў-
ки", видатного російського у 
ченого, проф- Гарвардською 
Університету, М. Карповича — 
„Взаємини України і Росії і 
історичному розвитку" і вндат 
ного польського ученого, про 
фесора Фордгамського Універ 
снтету, Оскара Галецького — 
„Взаємини України і Польщ 
в історичному розвитку". Біло 
руський учений проф. Я. Стан-

дян. При Музеї є цілий ряд ко-
місій: Фото-Архів,. Літератур-
ннй Архів, Філателістична Ко-
місія. 

Через брак коштів на опла-
гу відповідного приміщення 
Музей-Архів не може розгор-
нути своєї роботи, матеріяли 
тіежать запаковані, а частина 
це не перевезена з Німеччини 

Матсріяльннй стан 
Управа УВАН енергійно на-

іагалася дістати грошей для 
іраці УВАН з ЗДА. Уже рік 
ому, в травні 1950 року зроб-
іено подання до американсь-

Керівник Музею коротко по- ?"^`%^мв?яя чиможна трактовќою форм та 
інформував про роботу Музею W і л а ш р вати виставку у з а г а л ь н е н и х обрисів, бачимо 
та Літературного Архіва, зѓа- праць мистця зо всіх ділянок ^ д е а л і з о в а н у - кольористаќў 
л я я ш і і п п г ПІППРЙ inn w^ivr ЙОГО МНОГОГраННОІ ТВОрЧОСТИ, Ѓ ? Г ^ Л ^ „ У ROJibuiJMtTMKy. 
давши про людей, що жерт- ' ' В інших рисунках виступає 

--.мистець, як символіст та ірре-
аліст з візіями і фантазіями, 

венно працюють над збеі)е-
женням'цінних матеріялів ук-
раїнської історії та культури. 
Він окремо відзначив І. Коро 
вицького, що з 1945 року пра 

листопаді минулого року. Був і и п е р е ж и ^ а н н я м о с . 
оголошений заклик у часопн- ' ь о ї в і й н н

1 

^ — ^ .^" - с а х "WW. збирання мистець- р і з ь б С . Л и т в и н е н к о 
цюс коло збирання матеріялів. "их матеріялів і на цей заклик' „ и м о н у м е н т а л ь н і п р а ц і і 
Фотографічне Бюро мас зібра- У^е прийшли відгуки - по-, різноманітно характернзу-
ти ті багаті колекції, що є в жертви цінних матеріялів. І ю т ь

1
 ftorQ т в о р ч і ^рагн'енн^ 

прішатніх руках. Тут працює Співдоповідь скарбника УВАН Найбільш викінчене і компо-
В. Павловськин, який безплат- в 3;4А ізиційно витримане жіноче по-
но виконує фотографічні робо- і груддя (молодої жінки). Це не 
ти. „Товариство Охорони Уќ- в Запорожець, який т " м ч а ' ^ о о т р е т а луже вдала компо-
раїнських Пам'яток на Чужн- сово виконує функції скарбни- J g g - J J J K l S S S c S T S 
ні", яке було засноване ще в на УВАН поінформував, т о - ^ , ^ gSnmmem 
Німеччині, тепер збирає кош- праця УВАН почалась з наяв- . ' п о и к р ' і п л е н н я " . ГЛЯяача до 
ти для роботи Музею. % спра- них: у касі 13 долярів на 1 ^ ^ ^ Ї Ї с ^ ( т ^ к Г і р у ) 
ва в руках К. Туркала. % ^ g g . к а Т ^ й К ' ^ " ^ підноситься SSr-
С п і в д о п о ^ п ^ Д . Г о р н ^ ^ д о л я ^ . ^ S - З ^ Т п р н " і ї і Г т а 

_ . _ _ Повідомлення Контрольної `виконано не без екстази. „Сту-
Проф. Д. Горняткевич поін-, Комісії 'дія портрету" це більш мону-

. - у- L - формував про роботу Мнстець-, _ ХЯт.а„лш„л о о и „ -ментально трактована різьба, 
сих фундацій і справа є в про- коі Куратори яка повстала з ^ 1 ^ ; tL2SSS?%SS з певним героїчним забарв-

ІПООУЧЄННЯ Музею-Архіва в тав Акт Контрольної Комісії. ^ ^а різьба иадпрн десі розв язання. 

УВАГА! Ў К Ѓ А Ш Ц І Н Ю ИОРКУ, БРУКЛІГНА, АСТОГІЇ, ПОІІКК1Ч . Д Ж Е Р З І V D А Г А І 
С'ИТІ, БОИОН, ЕЛ ІЗ ABET ТА ЦІЛОЇ МЕТРОПОЛНТ. ОКРУГИ! + ЂвЃ%Ћ Л . 

ГРОМАДСЬКИІЇ КОМГГЃЛ` O B ' N ^ H A H I I X ОРГАНІЗАЦІЙ УКРАЇНЦІВ 
ІПО ИОРКУ ТА МЕТРОПОЛИТАЛЬНОЇ ОКРУГИ 

: :: : влаштовує : :: : 

В НЕДІЛЮ, 3-ГО ЧЕРВНЯ 1951 P.. В 2. ГОД. ПОПОЛ. 
В MANHATTAN CENTER, 31 ! W. 34th ST., NEW YORK CITY, JUNE 3, 1951, 2:00 P. M. 

В С Е Н А Р О Д Н У Ж А Л О Б Н У 
МАНІФЕСТАЦІЮ—АКАДЕМІЮ 

для вшанування двадцять п'ятої річниці смерти СИМОНА ПЕТЛЮРИ 
Голови Української Народної Держави і Головного Отамана Військ Українсько. Народної Ресттувлікя. 

Під час МАНІФЕСТАЦІЇ виступлять пипнппні американські 1 українські промовці та представ-
ннки поиеіюлених большевиками народів. 

В мистецькій програмі візьмуть участь внзнаяні мистецькі сили. 
V K P 4 I H I I I ' в і з ьм іть громадиў учиѓть у цій В Е Л И К І Й МАНІФЕС`ТАЦІЇ: 

м ` ' Ѓром. Комітет Об'єднаних Орган. Українців Н ю Иорку та Метропол. Округи. 

ЯКИЙ ПІДКрЄСЛИВ ПОВНИЙ ПОрЯ- " ` - " " Т " ' 
. . . ...;. ^ w n m i лгпАіі ; родноі величини — погруддя 

` ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ -^Ш 
В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ при 334 Е. Nth Street, NEW YORK 

І В СУБОТУ, ДНЯ 19. ТРАВНЯ (MAY 19), 1951 
Початок у ѓод. 8-ій ввечорі- — Вступ $0.75. 
До танцю буде пригравати музика її. Аитпшкопп, І 

_ о ' 
Рівночасно повідомляймо, і іо стиранням нашої організації від- . 

будетьсн дня 8. липня (July) 1М1 и Ataple Grove Picnic Park, 160-04 .) 
_ 46 Ave„ Flushinj;. L. І., НАРОДИШ ФК( ТНИ—PICNIC. 1 

j На обі імпрези запрошує Пратіп Лемків та прихильників Лем- З 
' КІВЩИНИ. Л Іір.іпл Орг . Об. .'It-мі... В. 1. -

'УВАГА! НЮАге"і ОКОЛИЦЯ! УВАГА!^ 
БАЛЕТНА ШКОЛА НЮ ИОРКУ І НЮАРКУ 

під Керівництвом пріма-балеринн 
В А Л Е II Т И I I И П Е Р К Я С Л А В Е Ц Ь 

: для : 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20. ТРАВНЯ (MAY 20), 1951 

вгоднні (і-ііі ввечорі 
В ЗАЛІ УКР. ЦЌИТРАЛІ при 180 William Slreel, NEWARK, N. J. 

БАЛЕТНИЙ ВЕЧІР 
в новій програмі: класичні, характерні та народні танки. 

IV:irpimnl кпитќи можна дістати у адміністратора бплетноі ШКО-
ли в кожну суботу від 12:30 1:30 н Українській Централі, або від 
2. год. перед виставою. 

Частішії доходу призначена на Церковну Школу. j 

док у книговодстві УВАН і І?^1 тс""—"" 
збіг наявности в касі з к н ю к - І Ї ^ е в ч е н к а 3 """W Р о к ' в 

к а м Різьба трактована, як треба 
д н с к . , с ц було сподіватися, фронтальне 

' їв багатою плястнкою обличчя 
В дискусіях був внесений j та сильним виразом індпвіду-

ряд пропозицій щодо дальшиої) альности портоетованого праці УВАН в ЗДА. Зокрема 
проф. В. Чапленко тюбажав. 
щоби більше видань було в ук-
раінській мові. Д-р Т. Олесі-

Більш загально оброблені де-
талі, зокрема руки поета. Це 
погруддя вигідно відрізнясть-
ся від численних інших шаб-

кж побажав налагодження і льонових погрудь Т. Шев-
взасмин з іншими науковимиіченка, що . о б о в ' я з к о в о 
установами. виображають Шевченка в ко-

Отже, перший рік праці в А-іжусі, чумацькій шапці, з ко-
мсриці `минув. Пророблено 
найважчу організаційну ѓгра- ѓбородою та іншими обов'язко-
цю, випущено Перший Збір-
ннк Тепер відкриваються мо-
жлнвостн дальшої праці, даль-
ших видань. 

Л. Д. 

зацькими вусами, або бодай з 

вими прикметами „народниць-
кої" чи то ‚‚малоросійської" 
штуки. 

Покищо нам відомі лише дві 
різьби Шевченка, що відбіга-

Український Професійний Театр в Ню Йорќу 
під мистецьким проводом МИХАЙЛА МАНГЛЯРА 

НЕДІЛЯ, 10. ЧЕРВНЯ 1951 РОКУ 
CENTRAL HIGH SCHOOL OF NEEDLE TRADES 

225 West 24th Street, New York 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ 
ЗА П У Н Ш " 

опера на П дії С. Гулакп-Артемовського. 
Початок виѓ`ліпи и 7. ѓод. нвгчорі. 

IIocTaeaN М. Мам ѓля ри. ДкрнґЄЯТ`: К. К.м.лоіи і.і.нн. Хормайстор: В. 
Закітііі'-іімч. Концертмайгті'р. JI. Іімкмянин. Декоративне оформлем-

ия: М. Гидиш. Адміністратор: М. І 'идчук. 
Головні партії виконують: М. Чилия (Карасьі , кол. артист Хяр-

ківськоі Опери, і'.. Вииннчеико-Мозговп (Одарка) , кол. артистка 
Королівської Опери в Вілгороді. М. Гоговська (Оксанаі , кол. a j ^ 
тнстка Дніпропетіювськоі Опери. Ю. Ковінько lAнд^^lfll кол. артист 
Полтавської Опери .'І. ГеАинрович (Султані кол. артист Львівської 
опери. І. {'ачоі.'ниі і іман і . кол. арти іт Ливіві-ького Театру. С .̀ Гар-
рй-он (Селих-Ami . кол. артист Музнчно-Драматнчного Театру Сак-
саганського, та ІНШІ Всього у виставі 6ejw участь понад 60 осіб, 
включаючи оркестру, хор та балет. 

Квитки по ЦІНІ: $З 60, $2.40, $1.80 і $1.20 можна купити в нижче 
поданих установах: Surm.i Book Store, II Е. 7 St.; NaJQ Bazaar, 77 E 
7 St.; Howeria Book Store. 41 li 7 St : Українські Кооперативи. 7fi F 
7 St.; v. I.aSota. 2:172 Broadway; A. Balaklitzky, 3425 Broadnray; "Svobo-
da", ЯІ Cirand St, Jersey City. N. J., ти в день вистави при касі театру 
від ѓод Ті ввечорі. 
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ПОВІДОМЛЕННЯ ГЛРПАРДСЬКИП ПРОЄКТ 
РОЗПОЧАВ ПРАЦЮВАТИ 

ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 
ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ 

І. Статіитика переселення 
ДП Комісія у Вашингтоні 

подас слідуючу статистику пе-
реселення скнтальців, по день 
28 лютого 1961: 

в и ї х а л о : 987,500 осіб до 
ел і дуючих країн: 

Злучених Держав 268.800 
Австралії 
Ізраїль 
Британії 
Канади 
Франції 
Всльгіі 
Аргентини 
Бразилії 
Венесуелі 
Всі ІНШІ країни 
Після няаедеиоі 

Н а ш и х ВІДОНОСТЄЙ 
іміграцію, можна ( 
ця загальне число; 

і77.::ін) 
135,000 
105.fi00 
9П.600 
42.4(H) 
35,900 
32,900 
27.300 
18.100 
11.200 

статистики 

27-.. 
18",, 
14 "„ 
П'`„ 
10",, 
4 ",. 
'І"., 
-Ч"„ 
з% 2"„ 
-1 "„ 
та 

про українську 
ѓтвердити що 
987,500 скиталь-

цім, виїхало найменше около: 
000 УКРАЇНЦІВ. 

`і. Американська ггмтнстмка: 

150,-

НайважнІшо(о для нас с амерн-

9 Професійні оголошення ш 

канськи статистика, яка вказус, 

ц Німеччині, Австрії 
та Італії: 
для Шанѓхаю: 
для польських встс-
раніа в Англії: 
для скнтальців поза 
л о н а м и Німеччини, 
Австрії та Італіі: 
і для німецьких ині-
нанців: 

58.185 
1.557 

14,434 

Недавно ми подали вістку 
` про підготовчу працю Гар-
!вардського Університету над 

ЩО ДОСЛІДЖЄННЯМ п і д с о встської 
днем з березня 1951 p.. було це дійсносте В ід того часу бага-

виданих віз для скнтальців: r х-, J . 
'то зроблено. Почалися перші 
розмови з колишніми перемі-
щеннми особами, і весь Проект 
вступив у головний етап свосї 
праці. З усіх поодиноких роз-
мов починає поволі утворюва-
тися картина підсовєтського 
життя так, як її змальовують 
найкращі свідки підсовстської 
дійсностн. Поволі висвітлю-
ються всі періоди совстського 
панування, доба НЕП-у, ко-
лектнвізації чи п'ятиліток, і 
всі зауваження та спостере-
ження записується точно, щоб 
нічого не пропустити. 

Українці, так само, як і ін-
ші народи СССР, дали вже 

спровадити ќ о т нсбудь а Европи, п с р ш і і н ф о р м а ц і ї п р о те , ЯК 
просимо негайно зголоситн цс на 
адресу: UNITED UKRAINIAN АМВ-
RICAN KELIEP COMMITTEE. К U 

24,029 

14.194 
Наводячи тільки цифри, які для 

нас важні пригадує.ми ще раз на-
шому громадянству що навіть з 
продовженням ДП закону на даль-
шнх 6 місяців до грудня 1951. всі. 
ашуранси мусять бути вже заресс-
тропаш у Франкфурті не дальше як 
SI липня 1961, Хто хотів би ще 

Д - р ЄН. М А Я З Е Л 
а т у . і`острі а застарілі недуга муж 
чиї' : tdHOK, iiiiupni. лагя-пьнѓ ослаб 
џтня варка t міхурі, ревматизм 

і`-пхвол"ть аналізу крона В о#чі 
Провірка iS.OO. 

10. с I7ih St.. NEW YORK c m 
чпм` 4-тої Еввяю І Юиіоа Сќпер 

Г"Чяиж. І Ц п д я я Ш 1 СПОЛУДКВ І 
і т ПЧЛІЛІ 1) раакт по І полол 

5, Р 

2Вз УЛ 
Dr. її. C H L K N O r r 

іпд Ave-, (Cor. 14th S t ) 
I d ORamcrcy 7 7697 

Іч:ц,. u аоаі`ічаині и е д ) И чодошаи 
І юнок Шкірві Ч-R.i) Роздутті 
Жмл Л І к у и и о б е л о п е р а ц і ї І ІгрЄВОДВ 
Mt чмаліл) ќрови для сулружняг 
ДІІ . ІМОЛІВ О ф і с ќ и ! г і і д м и в : Щ о 

дня ВІЛ 10 рано до в:4Б шм-чорі 
в ш-ділі вія II до І оооол 

Егзаміиаціа S3.00, 

Or. Med. R. TYLBOR 
5V глт 3rd SL (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

І eL GRamcrcy 5-3993 
В^ггрішмі ведугн. Flouroecopy, X-raj 
Ewurocardiography, Analysis Пераво-
дії wo міалізу кровв для супружянз 

дозволів. 
Оа-tѓ`oei ѓодняв: щодня 1 4 І М рдп 

В медіа! від 10-2 аооол. 

^ БИЗНЕСОВІ НАГОДИ 
# Р К А Л Ь Н О С Т И 

ДГМ НА ПРОДАЖ 
в околиці Lafayette. 

2-фамілійний, мурований, 10 
кімнат, лазничка, відповідний 
на поодинокі кімнати до ви-
найму. Ціна 3,500 дол., поло 
вина готівки. 

S H I C K 
400 Pacific Avenue 
Jersey City, N. J. 

Т У Р Б У Є BAG В А Ш Е 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви перестрашені й струбоваяі 
тям, що ваше волосся занадто випа-
дае або рветься на кінчиках внаслі-
док неприродної сухостн, будете ща-
слвві, коли почуєте радісні вісті, що 
їх розголошують НАДІЙНО такі людп, 
що колись терпіли від випадання 
волосся на голові. Вони врятували 
себе вживанням нового припису, зва-
ного ТРАИСАН (Trysan). Звіти го-

Вох: ІоЧЗІ. Philadelphia 
S. Пін .tin. і: 
Щобн дати змогу ЗУАДКомітсто-

ві використати усі наведені числа 
- та спровадити якнайбільше чис-

ло українців до ЗДА. Дирекція 3.V-
АДК. ииди.'іи свої власні ашуранси 
тик, щоби кожна чесна і працьовн-
гд українська родина - мала змо-
ѓу приїхати до ЗДА, а цим, які бу-
дуть змушені залишитися, дати ма-
теріяльну А правіїў допомогу. 

Цс зв'язане з великими кошта-
ми. і тому Дирекція ЗУАДК звср-
тастьсл ще раз з проханням до у-
сьоі`о нашого громадянства — пе-
рсвсстн збірку Писанки на місці — 
зібрані гроші переслати негайно на 
подану вгорі адресу. 

4. Приїзд на анонімні ашуранси 
Сорок українських родин — які 

не мають кревних ні знайомих в 
УДЛ, вже в дорозі до Америки, та 
ідуть на анонімні ашуранси ЗУА-
Д Комітету. 

їх спонзором с українсько-амерн-
канський загал, тому прохасмо усі 
наші Громади та поодиноких гро-
мадян присилати зголошсння на 
приняття цих родин в ЗДА та до-
помогтн їм влаштуватися на віль-
ній американській-землі. 

Злучений 
Український Американський 

Дііікімііговнй Комітет у Фнлидглфії 

Џ Арі іит(іп.піни за шпигунство 
професор Кларенс Говард Встсрлі 
з Каміно Каледж в Лон Анджелес. 
Він свідомо заперечив, наче б проф. 
Ссмюл Вітчак' з університету Пів-
дснної Каліфорнії, був комуністич-
ним агентом, хоч він займався ато-
моаою шпіонажею на доручення а-
томових шпигів з Канади. 

# Продовження дозволу мв прм-
їзд діпістів з Квропм до 31 грудня 
1951 р. ухвалила палата репрезен-
тантів поіменним голосуванням 310 
голосами проти 63. Законопроект 
переданий сенатові до його ухва-
лення. 

І Н Ѓ К Р Е С Н Е Д Л И 

МУЖЧИН 
Молодечих радощів бракує часті 

мужчинам перетомленим, ввчероа-
нвм si сил або нервозним. У деякяд 
випадках завважаля, що недостач^ 
належних або внстачальннх вітамі 
нів н щоденних стравах була прнчв 
ною недостачі енергії або бадьоро 
стн. Це було причиною, що мужчини 
не маля радощів, якими вони з прн-
роди мали втішатися. 

Важливими в звідомлеяня від та 
кнх, що зазнали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі 

вони переживали совстську 
днктадуру. З ними розмовля-
ють співробітники Гарвардсь-
кого Проекту, що вміють го-
воритн по-українськи. 

Усі зібрані відомості будуть 
далі досліджувати фахівці з 
різних ділянок науки. А зго-
дом з'являться статті та кннж-
ки, в яких будуть опублікова-
ні висліди цих досліджень. 

Проте, нігде — ні в розмо-
вах, що провадяться тепер, ні 
в пізніших дослідах — не бу-
дуть згадані ні прізвища, ні 
походження опитуваних ко-
лишніх переміщених осіб. Уся 
праця в Гарвардському Про-
скті провадиться, можна б ска-
зати, таємно, хоч і не закон-
спіровано. І тільки дотрнмую-
чись цієї таємности щодо опи-
туваних осіб, можна буде о-
сягнути належних і потрібних 
наслідків. 

Коли спитати д-ра Лондона 
про його вражіння щодо пер-
ших розмов, то — на його дум-
ку — є одне тільки недомаган-
ня, а саме те, що багато людей 
не приходить на побачення 
вчасно. Деякі спізнюються, ін-
ші взагалі не дотримують ви-
значеного часу для інтер'ю. 
Коли б перебороти цю погану 
слов'янську звичку, то все бу-
ло б габазд. 

Конвенція ЗЎАД Комітету 
`Перегляд праці, сил і член-

ства ЗУАДК — ведбудеться в 
днях 13 і 14 жовтня ц. р. в міс-
ті Фнладелфія, Па. 

Щоби представити нашому 
та американському громадян-
ству висліди праці ЗУАДК — 
приріст нашої нової іміграції і 
наші культурні осяги, покли-
кано до життя мистецьку ко-
місію, для вироблення програ-
ми величавого мистецького 
виступу в ‚‚Метрополітен Опе-
ра Гавз" у Филаделфії дня 13 
жовтня 1951. 

Головою Комісії — яка від-
була перше своє засідання в 
неділю дня 15 квітня ц. p., об-
раний проф. Роман Савнць-
кий. 

До співпраці запрошено теж 
диригентів всіх хорів з округи 
Ню йорќу, Нюарку та Фила-
дслфії. 

ЛІТАЮЧА ДРУКАРНЯ 
Дейтон, Огайо. — Повітряні 

сили оприлюднюють заложен-
в я літаючої друкарні для від-
бивання мап і фотографій на 
полі боїв. Вона складається з 

ДІСТА І ТЕМПЕРАМ КИТ 
ШКОДИТЬ КОНҐРЕС-

МЕНАМ 
Вашингтон. — Д-р Джордж 

В. Калвер, конгресовий лікар 
від 1927 p., спостерігає, що 
злий гумор і неправильна хар` 
чова дієта утруднюють пра-
вильну працю конгресменів і 
причиняються до підкошуван-
ня здоров'я. „Несамовиті про-
зивання й лайки, кидані вза-
смно на себе, появилися тепер 
на конгресовій аіх?ні так часто, 
як ніколи давніше Це шко-
дить тому, хто нападає, як і 
тому, хто відповідає і викли-
кас високе тиснення ќрови у 
всіх"—стверджує лікар. Одно-
ю з причин ненормальної дієти 
серед конгресменів є часті гос-
тнни, підчас яких подають їм 
багаті страви, а це шкідливе 
для здоров'я з а к о нодавців. 
Крім того само оточення, се-
ред якого живуть конґресме`-
НИ, ЩО ПЄ{)ЄЇЗДЯТЬ зі своїх стен-
тів до Вашингтону, мас неко-
рнсния вплив на них. 

ФУНДАЦІЯ КОРДЌ. ІА ІЧ)Л-
ЛА ДЛЯ МІЖНАРОДНОЇ 

ОСВІТИ 
Ню Иорк. — У стейті Тен-

несі зачартеровано Фундацію 
Кордела Голла для Міжнарод-
ної Освіти, як це оприлюднив 
д-р Гарві Бранскомб, канцлер 
університету Вандербілт. її за-1 домагань. 
СНуваЛИ ПІШЯТЄЛІ КОЛ. СЄК{)Є- Ваѓнто осіб, що терпіли від ФО"ДО J . ' г, г, ; . HBtB, зазючють тепер чудової полек-
таря стейту Кордела Голла І J j в1д нового ліку, що його звуть 
вона матиме кілька мільйонівJBЎ-КАЛ-О МПІІЛНИНА. (Bu-Cal-o 
ДОЛЯрІВ. ЦІЛЛЮ ф у н д а ц і ї буде!Compound). Oneft лік. складенна з 
підтримувати рух за міжна- витягів з цятт-мш-утвьо діючих ро-

J і J , . „ , , . . слинних ліків, в вснлі, як кажуть, 
РОДНЄ ПОРОЗУМІННЯ ШЛЯХОМ 0 - , п о м о г г и в и д 1 л и т н в 1 д Х О д И ( я к і забн-
світи. З ф у н д а ц і ї б у д у т ь д а - , р а ють з тіла шкідливі яалнткв. 
ВаТН СТИПеНДІЇ ДЛЯ с т у д е н т і в І' За спсціяльною умовою яитичі цеі 
на?КОВІ ДОПОМОГИ ДЛЯ` ОСІб, ЩО Г"ЗвЩ можуть діотатти цей заміткий 

- х .,., препарат по зниженій ціні. Зашліть 
ВЖЄ ПОКІНЧИЛИ СТУДИ, ЩОО B O - . o ^ f l в и ІЗОК д о 0 r i . Qrujj Р г о . 
н и м о г л и п о с в я т и т и с я в и щ і й decta, Box 762. Пері. 200, PcckskiU, 
н а у ц і ДЛЯ к у л ь т у р н о г о з б л и - 1 N. Y. Звідти вишлють вам дві три-
же'ння різних країн. На поча- Дмитрові плнщинки шп.ки sa $б 

є- Z. J^„. . : ^ ‚ . „ „ „ ‚ ‚ „ І Т І отже за знижкою $1 яп правильній 
тоќ будуть роздані стипендії, ц1н, Н в ^ и ї ї і # грошей -знпла-
на студії країн Латинської А - 1 , ^ просто ПОШТНРЄВІ мри дорученні 
мерики. Фундацією управляє 
докищо університет Нашвіл, у 
стейті Теннессі, а опісля буде 
там побудований окремий бу-
динок як головна кватнра для 
адміністрації фондом. Кордел 
Голл, знвможений недугою 
серця находиться саме в шпи-
талі Ветседа, у стейті Мери-
ленд. 

Прохасмо всі наші організа-
ції з округи Филаделфії, Ню 
Йорќу та Нюарку, здержатися 
від влаштування окремих ім-
през у Филаделфії дня 13 а в 
Ню Йорќу дня 14 жовтня 1951. 

Ближча програма свята буде 
пдана в нашій пресі в най-
ближчому часі. 

Злучений Український Амс-
риканськнй Допомоі`овий 

Комітет 

Для кращого завтра купуйте 
Б о й д и П е р е м о г и . 

КІЛЬКИ РАЗІВ 
ви вставали останньої ночі? 

Чи такі нічш мандрівки не нозбав-
ляють вас цінного сну і не томлять 
вас або не роблять вас докучливими 
та нервовими? А може ви терпите 
теж від болів голови, болів у крн-
жах, у ногах та від заворотів голо-
вн? Мляві ни}жи, які не вимивають 
належно трійлиаих відходів з ќрови, 
можуть бути причиною ваших не-

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 

і К У Ѓ С И ї з д и . 

GK. 7-8951 
КУЃСИ МЕХАШКЖ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМЖ 
1 Іостарасмосл для Вас про еґзамін 
Лайсснсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержая-
ню праці. Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фахівці. Зал. а 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
156 — 2nd Ave, блиаьво 10th S t 

NEW VORK CITY 

В кожній 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ ЧАСОПИС ..СВОБОДА" 

ЗМІНУ АДРЕСИ ПОДАЄ АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMА 

23 Norman Road, 'Newark б, N. J. 
Телефон: ESsex 2-6636. 

ш П Е Р Е В І З ^ 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 
віддаль. 

. ПО низьк ій ЦІНІ. 
Голоситись:б-10 ранку і 6-Ю веч. 

Теле`фон: СУ. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave^ X . Y. 57, N. Y. 

І М Я 

%$%ЇЉІШ^:М$Ш 
МУЗИЧНІ ТВОРИ 

Ноти: 
„ВСІ Г Р А Ю Т Ь ' 

(40 народних пісень) 
на піяно і спів. 

Ціна $2.00. 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАШОЬКНН ПОГРЕБШШ 

УИГАВЖТЕЛІі 

BERRY FUNERAL HOME, к№ 
525 East 6th Street, 

New York 9, N. Y. 
ИИММ AUooqoto 4-mm 

Ul нові в 

Першорядна обслуга в 
хоровах баз різниці 

стаиу. 

О Тиждень ЗСройнну Сил піл- і:` 
до 19 травня проголосив стейтовнй 
губернатор Тамсс Е. Дюі з Олбсні. 
У тому часі відбудуться маніфсста-
ції для підтримання наетрою ннсо-
лсння до оборонних змагань. 

Џ Фільму „Мнракл", забороііопу 
ствйтовою шкільною радою :іа бо-
гохульство не будуть виставляти. 

ПаЧКИ, в а г и 8 , 0 0 0 ф у н т і в , В Я- Заборону затвердив апеляційний 
КІЙ ЦрИМІЩЄНа Пресова МаШИ-!підчіл стейтового Верховного Суду 

лосять, що такі 0 ініпі клопоти з во-, О"і"я, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
лоссям. які повстають внаслідок і провірено, містить в собі мінімальну 
гвербачкв на голові і малого лишаю Щоденну'вимогу важливої вітаміно-
ііокінчилнся при правильнім ужи- "о' в"вРГ11 W к о ж " 0 1 Дорослої лю-
ьчкаі того заливляючого препарату. ІД"""- Вагвто людей є просто здн-

Me лоіяольтя. щоб і стан вашого вованнми, як оця сполука вітомінів 
погіртився. коли не вжива- с"1" в пригоді природі при витво-
ТРАПСАНА. Тепер мавмо Р"ованні нової енергії ft жнтгвздат-
ібмежеяій кількосте 1 його! н о с т н . 

aa окремою умовою читачі це! ѓа-
звтв можуть набути l'RI-X; коли ви-
іилють оце повідомлення до ORt 

і- . і')сгя попріпивея 
і `мет^ 
Й'̀ГО в 
можна дістати по спеціальній ціні. 
к`.ли піпілегѓ поштою повідомлення 
П`- Тгувап Co., Box 226, Dept. 201, 
ГсскякНІ. N. V. ЗВІДТИ ПШІЛЮТЬ вам 
два трн-лолярові ящики `п %Л. я цѓ 
с знижка па $1 з звичайної т н и 
(І{лля поеилапться за ан%лнплит(ію 
С. О. D. — тоді додактьел mr v 
поштову доставў) 

CON DRUG PRODUCTS, DepL 91. 
Box 762, Peekekffl, N. Y. Звідти пі-
шлють їм негайно пачку за $8.50 
відворотною поштою. Не треба по` 
.-илати грошей — заплатіть просто 
листоноші ари дорученні. 

Адреса 

Місто . Ствят 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В. Е. Богачевськяй. Tel. OR. 3-2484 
208 Е. 6th ST., NEW YORK З, N. Y. 

Перевіз меблів, багажу І різних речей. 

НА ПРОДАЖ В АСТОРП, ЛОНҐ АИЛЕНД. 
Л-фя-чі іІАммА мурований дім. один апартамент S кімнат, а 2 

апартаменти по 6 кімнат, олиннс огрівання, ґнрадж на 'Л автомобілі, 
щіа $Г8.ГІОО 

7-фамілІйний иурованнй дім. по чотири кімнати на родину, лота 
12x97У',, річний рент 5Л.70Я. ціна $22.000. готівки потрібно $8.000. 

17-фамі.тІйннй мурований дім. мармурові сходи, вуглеве огріван-
іія, ПО Гї кімннти на родину. Ціна $45.000, готівки потрібно $17,600. До-
ми ці положені близько станції субвею, української церкви і склепів 

Потрібно дв(и; людей І бездітних і до заряду 17-фамілійного до-
му, чоловік може йти до праці. роботи мало, бо і̀, оливнс огрівян-
ня і інсенерейтор. Платня 3 гарні кімнати і 20 долярів в місяць. 

.Ми веекурусмо від вогню, ВНІІІІДКІВ: автомобілі, дамські футра 
від огню і крадіжн. билнесопі урядження, і тим подібне, виповнюймо 
нплікяцП на горожанські папери В нашім бюрі адвокат говорить 
по-українськи. По інчЬормащі дотично домів, асекураціі чи 
яких інших справах, зайдіть до бюра: 

MICHAEL GALLAN and SON. 
REAL ESTATE 6c GENERAL INSURANCE 

на Гарріса і з устаткування, 
яке можна найти у кожній пе-
ресічній друкарні. її можна бу-
де вживати у звичайних базах 
або в наперед висунених ста-
ннцях. Матеріял може бути 
ви друкований за дві години пі-
сля прибуття на місце. 

ДОБРІ ВІСТІ 
ПРО 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивіс, будете 

4радувані, коли почусте що вже по-
іпнвся новий лік. званнўі N1IVIDA, 
ікни, на диво, помагає у с у в а т и 
о я в н н у. Треба тільки раз на 
аень натирати його малою кількістю 
тікў. Вам треба натирати тільки так 
товго, доки не дістанете бажаної 
чраскя волосся. Хто його вжнваг. 
че може надивуватися, як легко 
чожна новим способом відзискати 
ірнродно волосся з молодечим вн-
елядом. 

На підставі спеціяльиого порозу-
иіння чнтачі оцеі газети можуть зя-
купнтя дві пляшки цього замітного 
препарату за $4. хоч окремо вони 
коштують по $2.50. Щоб викорнста-
ти цю незвичайну нагоду треба ви-
слати оцей вирізок до T R Y S A N 
CO., Box 226, DepL 67, Pcekskill. N. Y. 
He посилайте грошей, а заплатіть 
просто поштареві $4. а до того кош-
гн пересилки, коли вона прийде. 
Одначе зробіть це негайно, бо кіль-
кість ліку є обмежена. 

в Олбені. 
ЩАДІТЬ У ЛЕГКНП СПОСІБ. . . 
КУПЎИТЕ СВОЇ ВОНДИ ЧЕРЕЗ 

ПЕИРОЛ СЕИВІНГС"! 

f 
Ділимося з рідними, друзями та знайомими сумною вісткою, 

т и дня 29. квітня 1051. по тяжкій ти довгій недузі, заосмотрсна 
Ннйснятішимн Тайнами, упокоїлася в Возі, у 69. році життя наша 
Найдорожча Мама йі Бабуся 

ЛИНА з ПАППІВ ВЕНГРИІІОВИЧ, 
вдова по Ол. п. о. ВОЛОДИМИРІ ВЕНГРННОВИЧ. т ц ю х у Білича 
Горішііого, Зах. Україна-. Тлінні останки поховано в Паяялавн, 
Ню Иорк. 

Всім нашим Приятелям, які співчували нам та не опускали нас 
в так тяжкій для нас годині — та віддали останню прислугу- Нашій 
Покійній .Мамі та Бабусі, складинќо ще раз, цею дорогою щиру 
подяку. ДІТИ, ЗЯТЬ та ВНУКИ. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга tfrirpa і Чесна і 

`їйѓ Services Are `АУОІюЬІв Аггу^Ьетѓт 
In New Jersey 

8 0 1 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N E W JERSEY 

ESicx 5 - 5 5 5 5 

I 
IS, ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ 

ТЕРПЛЯЧИХ НА 
РЕВМАТИЗМ 

І А Р Т Р А И Т И С 

ѓ'УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ ВЗУТТЯ 

„ГОВЕРЛИ" ("HOWERLA SHOES") 
205 Springfield Ave. (біля Prince St.), NEWARK, N. J. 

Продаж мужеськоі 1 ^сіяочоі та діточоі обуви Із знаних амори-
канськнх фірм взуття (nationally advertised brands), різних шкіряних, 

^ в и р о б і в , жіночих торбинок, рукавичок, панчіх та скарпеток. 

ID НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 
ВШИКУВАТИ 

Чдресв 
Місто _ Стейт 

Численні звідоилепня вказують, 
що болі, виќлякані РЕВМАТИЗ-
МОМ. АРТРАИТПСОМ. НАГІУХ-
ЛИМИ СУГЛОБАМИ. С Ш Я Т И К О 
Ю 1 НЕВРИТОМ можуть Зутя при-
борканямя швидко новим ліком 
КО-НАЛ (CO-NAL). Тисячі терпля-
чих, які вже була зрознгновяпі або 
аочуваляся жалюгідними, тепер JMI-
дісно розголошують, що вони впер 
оте зазнали справжньої полеќглі Ва-
гато з них кажуть, що їхній біль у-
ггав вже після першої дози цеі за-
мітвоі медвцини. 

Якщо ин теж терпятв від цих бо-
яів, подбайте про КО-НАЛ якстіп 
Можете дістати його по спеціальній 
ціні, коли вишлете one попідомлеп-
вя по OREGON DRUG PRODUCTS. 
Dept 92, Box 762, Peekskifl, N. Y. 
Звідтя вишлють вам дві три-доля-
рові пачки за $5, отже за знижкою 
одного доляр.ч від правильної ціни. 
Не посилайте грошей - просто за-
платіт днстоношові прн дорученні. 
Одначе киньтеся швидко тому, що 
гапас обмежений. 

vjrpecm 

Місѓт.. 

ЇШ!ш 
t ̀ і - уг-Я 

і9щ 

ІїШї$ШФ:?. ̀ :'.і'Ш'^ 

шУ j ^ ^ V ' , ' 4 l f l W r r '-'̀ '̀̀ ш̀ 
ввкь ЧВ№^#ЙКг-f- ^чш 

Щ^'Щ 

Н О В І 

КАПЕЛЮХИ 

ОтвВт „ 

С О Л О М Я Н І 
від $1.75 вгору, 

а ПАНАМИ від $3.25 
вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 
Відновляємо куплені 

у %що капелюхи. 
Ш'ОЛЛСМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 

І ШЕЛКИ. 
(Говоримо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між 2-ою 1 8-ою Евеяю.) — Телефон: OR 5-3733. 

Відкрито в пятпицю до 9-ої, суботу до 10-ої год. ввечорі. 

гзоеаот ' юсдоі 

ІВАН БУНЬНО 
ЌКРАЇНСЬКНИ НОГРЕШНяПБ 

аряджув вогребаиш в# { Ц П 
4ІКІ ѓвќ низькій аќ #lvU 
)БСЛУГА ЧЕСНУЃ І НАЙКРАЩА 

4V'# -ІЧ%, ' і І 

J O H N B U N K O 
licensed Undertaker A 
37 E. 6th ST„ NEW YORK OTY 
Dignified funerals as low as Я 5 0 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАІНСЬКИН ІІОІ 

Заяиммпгься' пптпронвяі 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7Љ STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-28M 

TAP3AII, ч. 2591. Рішення. 

'WHAT DO yOU KHOW Of MY BROTHER., 
THOAR ?"JANA DEMANDgO. "Wff 
HUNTED TOGETHER.,"TAS3ZAN 
SA}O. 'ON THE WAY TO ЮЯАЦ, 
WE BECAME SEPARATED," 

31 13 30lh Avenue (Grand Ave. Sta.) , 
RAvenswood 8-8120 

Astoria, L. I. 

. ч , 

BEFORE TARZAN COULD QUESTION JANA RE6AROIN6 JASON, ULAN AND 
OVAN CAME TOWARD THEM BEARING TARZAN'S WEAPONS AND A U6MTED 
TORCH. 'THE COUNCIL HAS REACHED A DECISION.'UIAH SAID. 'THE GW. Sj 
OOES TO CARS. AND YOU. TAR1AN, WILL BE KILLED." 

WHO ARE VOU ?'JANA DEMANDED 
SUDDENLY. 'I AM TAR2AN,' THE 
APE-MAN SAID. "7Afr?ZAfV.'"jANA 
EXCLAIMED. "THE FRIEND OP JASON I" 

„Що ти знаєш про мого бра-
та Тора?" — запиталася Яна. 
— „Ми полювали разом" — 
сказав Тарзан. — Одначе по 
дорозі до Зораму ми розій-

шлися . 
„А хтож ти такий?" — запи-

талася Яна несподівано. — То-
ді малпочоловік відповів: „Я 
Тарзан". — „Тарзан?" — за-

„То ти прия- : 

` 

кликала Яна. 
тель Ясона!" 

Заки вспів Тарзан запитати-
ся Яну про Ясона, Улан і О-
ван вийшли напроти них, три-
1 Г 

маючи зброю Тарзана й зала-
леннй смолоскип. „Рада вине-
сла рішення" —г заговорив 
Улан. ‚Дівчина піде до Карба, 
а ти, Тарзане, згинеш". 



Ч . Ш . СВОБОДА, ВІВТОРОК, 15-го ТРАВНЯ 1951 

; П Р О Т О К О Л 
З Нарад Річного Засідання Головного Уряду У. Н. 
Союзу, що відбулося в днях 19-го до 22-го березня 

1951 року, в готелі Статтлер, Ню Йорќ, Н. Й. 
і ) 
Річне засідання головного у- генерації. Беручи це до уваги, 

ряду У. Н. Союзу почалося в 
понеділок, 19-го березня, в го-
днні 10-ій рано. Наради трнва-
ли'чотири дні, а проводили нн-
ми по черзі головний предсід-
ник, та заступник й заступни-
ця головного предсідннка. У 
нарадах взяли участь всі голо-
вні урядники, а це: Дмитро 
Галичий, головний предсідник; 
Осип Лисогір, заступник го-
ловного предсідннка; Ґенове-
фа Жеребняк, заступниця го-
ловного предсідннка; Григорій 
Герман, головний секретар; — 
Роман Слободян, головний ка-
сієр; Дмитро Капітул а, Степан 
Куропась, Володимир Гірняк, 
Володимир Коссар і д-р Амвро-
зій Т. Кібзей, головні котрольо-
ри; Дмитро Шмагала, Іван 
Романншнн, Д-р Іван Василен-
ко, Іван Кокольський, Петро 
Кучма, Володимир Дідиќ, Мн-
кола Давнскиба, .Тарас Шпі-
кула, Олена Штогрин, Анна 
Васнльовська і Василь Гузар, 
головні радні 

Головний предсідник від-
крив наради таким вступним 
словом: 

„Відкриваючи річне засідан-
ня` головного уряду У. Н. Сою-
зу, віддаймо насамперед цим 
416 членам, що в звітовому ро-
пД 'померли, належну пошану 
повстанням з місць та хвилин-
ною мовчанкою. 

(Тут присутні встають з 
місць). 

„Цьогорічні збори головного 
уряду УНСоюзу с першими по 
минулій XXII конвенції, і то-
мў я вітаю, в першій мірі, цих 
головних урядників, які в по-
передній каденції з нами тут не 
були. Вітаю насамперед двох 
нових канадійськнх урядників, 
а ц'е, головного контрольора — 
інж. В. Коссара, та головного 
радного д-ра І. Василенка, а 
дальше гол. радних п-ню А. 
Васильовську, В. Гузара, не 
'Згадуючи вже про заступників 
гол. предсідннка И. Лисогіра 
та п-ню Г. Жеребняк, з якими 
ми вже мали нагоду стрічати-
ся і радити на зборах гол. ек-

. зекутивного комітету. Підчерк-
ну, що це перший раз в історії 
Союзу, що на 5 нових урядиш^‚Свободи';.,... 
ків, вибраних на конвенції, ви-
брано 4 з родженої на амери-
канському континенті молоді^ 
а тільки одного зі старокрасвої 

роджена тут молодь перебрала 
на себе на минулій конвенції, 
важливе завдання щодо даль-
шого розвитку Союзу, а тимса-
мим щодо виправдання цих на-
дій, які покладали на них де-
леґати зі старої іміграції, аи-
бираючи їх до уряду. 

На минулій конвенції губер-
натор стейту Огайо, Лоші, в 
своїй промові, яку він виголо-
снв на бенкеті делегатів У. Н. 
Союзу, звернувся був до моло-
дого покоління з таким зали-
том: Чи молодь могла б відва-
жнтися взятися сьогодні за 
таке діло, якого довершили ті, 
що прибули сюди колись з да-
леких країн до чужого і незна-
ного їм краю? Очевидно, зга-
дуючи „за таке діло", губер-
натор мав на увазі оснування 
і розбудову Союзу давними у-
країнськими імігрантами. 

Під теперішню пору, молодь 
сповнить вже як слід своє зав-
дання, коли вона подбає, щоб 
це велике діло, якого довершн-
ли ті, що колись приїхали тут 
із далеких країн, не змарну-
валося, не пропало, а натомість 
розвивалося так, щоб перетри-
вати ще не одно покоління. 

Вітаю Вас усіх, та прохаю 
взяти пильну участь в цих на-
ших нарадах, та своєю радою і 
заввагами причинитись до та-
ких ухвал, які запевнили б на-
шій організації кращі і більші 
успіхи. 

А як ми працювали впро-
довж 1950року, а зокрема від 
конвенції, що відбулась в трав-
ні 1950 p., викажуть ці наші 
звіти, які тепер будемо зда-
вати". 

Тоді предсідник предложнв 
таку програму нарад: 

Звідомлення головних уряд-
ників УНСоюзу, а саме: голов-
ного предсідннка, заступника 
головного предсідннка, заступ-
ниці головного предсідннка, — 
головного секретаря, головно-
го касієра, головної контроль-
ної комісії, головних радних, і 
головного редактора „Свобо-
ди". 

Дискусія над звітами голов-
них урядників і редактора — 

молодих членів є така, мала, — 
що вона навіть не вистачає на 
покриття цеї прогалини, яка 
повстає серед молодечих ря-
дів через суспензу, або виби-
рання готівки. І останній 1950 
рік зовсім не виправдав цих на-
дій і сподівань, які покладала 
на `молодь XXII конвенція. Бо, 
щоб здійснити конвенційний 
клич згорганізування 10,000 мо-
лоді до Союзу впродовж 4 ро-
ків, то в цьому році ми повинні 
були приєднати 2,500 молодих 
членів. А цього ми не зроби-
ли і не могли зробити, коли 
взяти до уваги, що тільки кі-
лькох з цеї сотні молодих де-
леґатів, що були заступлені на 
минулій конвенції, взялися до 
праці над приєднуванням но-
вих членів із молодого тут ро-
дженого покоління. 

Є ще одна відємна сторінка 
в організаційному житті Со-
юзу. Одначе ця сторінка торка-
ється не тільки молоді, але 
всього Союзового загалу. Як 
це вже було стверджено, то 
Союз збільшився в 1950 році 
на 5,511 членів. Та це не зна 
чить, що ми приєднали тільки 
таке число членів, бо загальне 
число всіх нових приєднаних 
членів в 1950 р. виносить 9,524. 
Коли ми збільшили Союз тіль-
ки на 5,511 членів, то це зна` 
чить, що з приєднаного числа 
9,524 ми втратили 4,013 членів. 
Втрата наступила через — 
смерть, вибирання готівки, а 
головно через суспензу, яка 
виносила 2,868. Значить, було 
2,868 таких членів, що були 
суспендовані впродовж року, а 
не були прийняті наново. Які 
причини не складалися б на 
суспензу, то все таки згадане 
число суспендованих членів є 
таке високе, що воно заставляє 
нас конечно шукати способів, 
які могли б помогти нам цю 
суспензу в найближчому часі 
значно зменшити. Ліком, за-
радою на цю високу суспензу, 
може бути тільки велика, на-
полеглива праця зі сторони 
відділових та головних уряд-
ннків. Бо головною причиною 
суспензи є занедбання зі сто-
рони членів платити свої вкла-
дки. Тому і голвним ліком мо-
же бути тут тільки праця в 
тому напрямі, щоб не допус-
тнти до цеї суспензи, щоб ді-
стати вкладку в}д даного чле-
на. Цього може доконати тіль-
ки заряд даного відділу, коли 
він подбає, коли він не спочи 

звільнитись від усяких гроше-
вих зобов'язань якнайскорше, 
а на кожний випадок не пізні-
ше як перед досягненням 65-го 
року життя. Якраз згадані два 
роди обезпечення є такими, що 
член перестає платити вклад-
ку по скінченні 65-го року жит-
тя, і в однім випадку дістає го-
тівку на повну суму обезпе-
чення, а в другім, остається о-
безгіеченим до смерти, не по-
требуючн платити дальше 
вкладок. 

Це пояснює, чому ці роди Or 
безпечення прийнялись так 
широко серед аме'риканського 
загалу. Одначе, серед українсь-
ко-амернканського загалу ця 
справа мається навпаки, бо, 
як це виказує звіт гол. секре-
таря в кд.. Е-65 обезпечилось 
65, а в кл. Р-65 ще менше, бо 
тільки 59 членів. Ці клясн вве 
дено в життя з днем 1-го лип-
ня 1950 p., а це значить, що за 
6 місяців в цих двох нових кля-
сах обезпечено разом всього 
124 членів. Таке мале число 
обезпечених членів у згаданих 
ќлясах можна пояснити хіба 
тільки тим, що ці роди обезпе-
чень досі ще не є як слід спо-
пуляризовані, роз'яснені. Бо 
ясним с, що новий член сам не 
обезпечиться в будь-якій з цих 
кляс, коли при організуванні 
йому не звернеться уваги на ці 
нові роди обезпечення, та не 
виясниться, як дуже корнсни-
ми є ці роди для нього. Тому 
організатори, приєднюючи но-
вих членів, повинні набудуче 
звернути пильнішў увагу на ці 
нові клясн, та завжди поясню-
вати всі роди обезпечення, так 
щоб кожний новиЃй аллікаит 
мав з чого вибирати та ріша 
тись на такий рід обезпечення, 
який йому найкраще підхо-
дить. 

Збільшення суми і віку для 
Обезпечення 

На XXII конвенції ухвалено, 
щоб збільшити суму обезпечен-
ня, а теж і вік до якого можна 
приймати нових членів. Досі 
суми для обезпечення виносн-
ли дол 500 до 3,000, а тепер 
вони є від дол. 500 до дол. 5,000 
для чоловіків і жінок. Останні 
6 місяців виказали, що мало 
хто з членів користає з цеї 
побільшеної суми обезпеченняѓ 
хоча впродовж останніх кіль-
кох років, аж до самої кон-
венції, головна канцелярія ді-
ставала чимало запитів та по-

Внески і ухвали. 
На внесення І. Кокольського 

і М. Давискнби прийнято про-
граму одноголосно. 

сторінках ‚‚Свободи" ця справа 
була висвітлювана зі всіх мож-
ливих сторін, то, не зважаючи 
на те, треба було ще писати 
сотки листів до поодиноких 
членів, чи впрост до зарядів 
відділів у цій самій справі. У-
хвалюючи на конвенції поста-
нову щодо згаданої підвишки, 
ми сподівались вже тоді, що 
певні труднощі повстануть, та 
все таки не можна було навіть 
припустити, що в Союзі знай-
деться аж кілька сот таких 
членів, для яких ніякі виясиен-
ня не існують, і які так вороже 
поставляться до конвенційної у-
хвали. З другої сторони, ради 
правди треба ствердити, що 
95 відсотків членства прийня-
ли конвенційну ухвалу так, як 
це пристало на свідомих та і-
дейннх Союзовиів. 

Культурна діяльність 
В одній з ухвал ХХП кон-

венції сказано, що одним з ва-
жливих завдань УНСоюзу по-
винно бути ширення правди 
про Україну, український на-
рід, його боротьбу, його зма-
гання до волі. 

У часі, як відбувалась ця 
конвенція, напруження між 
світом демократії і свободи, о-
чолюваного Америкою, а сві-
том диктатури і неволі, очо-
люваного Росією, проявлялось 
ще тільки холодною війною. Та 
тепер, коли почалась війна в 
Кореї, — холодна війна пере-
мінилась вже в гарячу. Беру-
чи це до уваги, наші обов'яз-
ки супроти Америки, а теж і 
супроти України не тільки збі-
льшилися, але й набрали іншої 
ваги, значення. У часах воєн-
ного конфлікту вірна й прав-
дива інформація про ворога є 
не менше важливою від самої 
зброї. А такі вірні і правдиві 
інформації про червону, імпе-
ріялістичну Москву, теперіш-
нього ворога Америки, маємо 
саме ми, американські україн-
ці. І цими вірними інформація-
ми ми можемо багато помогти 
Америці, помогти, щоб вона не 
зробила таких помилок, які во-
на поповнила в І і II світових 

вості. бондах, а дальше інве-
стиції в перших ѓіпотеках на 
реальностях, в позиках на чле-
нських грамотах та в готівці. 
Силу цеї фінансової основи 
становить знову якість згада-
них інвестицій в бондах та 
реальностях. Якже ж представ-
лясться 'ця фінансова основа 
Союзу з кінцем 1950 року, та 
якою була якість інвестицій ? 

Упродовж 1950 року закуп-
лено різних бондів, першої я-
кости на суму дол. 962,887.67. 
У тому самому часі вплачено 
Союзові за його бонди дол. 74, 
273.40. Зарібок на цих сплаче-
них бондах виносив дол. 1,735. 
05. Беручи до уваги, що з кін-
цем 1949 року всіх інвестицій 
в бондах було на дол. 9,427,591. 
35, а з кінцем 1950 ці інвести-
ції виносили дол. 10,314,450.14, 
тнмсамим інвестиції в бондах 
збільшилися впродовж року на 
дол. 886.858.79. 

В 1950 році інвестовано в 
перших ѓіпотеках суму дол. 
20,200, а сплачено ѓіпотек на 
суму дол. 63,144.65. Усіх ін-
вестицій в ѓіпотеках було з кін-
цем 1950 р. дол. 718,526.54. Бе 
ручи др уваги, що в минулому 
році сплачено більше ніж у-
ділено ѓіпотек (морґеджів), то 
загальна сума ѓіпотек впро-
довж року зменшилася. З ор-
ганізаційної сторони, це явище 
не є корисне, бо саме від гіпо-
тек можна дістати вищі від-
сотки ніж від бондів. Та наші 
старання в цьому напрямі не 
були успішні, бо під теперіш-
ню пору є надзвичайно трудно 
дістати добрі морґеджі. 

Власних реальностей мас ще 
Союз на суму дол. 208.000, а 
позички на членських гпамо-
тах виносять суму дол. 360,152. 
38. 

Загальний зріст майна за рік 
1950 був $753,163.71,^ все май-
но з кінцем 1950 року виноси-
ло $11,920,220.80. 

Труднощі в підібранні від-
повідннх інвестицій були в 
цьому році не менші, як у по-
передних роках. І хоча наша 
організація перейшла, при об-
числюванні оцінки грамот, з 

Різні: — Каммон 
Кавнснл, мапн, 
зворот передплат, 
оправа річників — 
„Свободи, цло, по-
зички, малюнок на 
альманах, малю-
нок на Великоднє 
число, кліші, ре-
презентація, подо-
рожі, кошта ітд 

Купини опуст 

Разом 

Зіставлгння 
Осталр готівюі в бан-

ку з кінцем грудня 
1949 р 6,377.09 

Прихід за 1950 р. .... 125.203.38 
Разом 131,580.47 

Розхід за 1950 р 129,481.87 

129,481.87 

2,098.60 

війнах: Ш я% саме тепер так ськоі Досвідної Табелі Смерт-
мстяться на американському 
народі, та всьому волелюбному 
світі. Інформуючи вірно про 
Схід Бвропи, а зокрема про 
цього природного союзника А-
мерики, яким є Україна, яка 

Звіт Головного Предсідннка У. Н. Союзу 
і. Галичина за 1950 рік Д. 

Минулий 1950 рік був кон-
венційннм роком, бо в травні 
1950 року відбулася ХХП кон-
венція УНСоюзу. Звичайно так 
бувало, що конвенційні роки 
відзначались тим, що в таких 
роках прибувало менше членів 
ніж в інших роках. На те скла-
дались різні причини, що були 
тісно зв'язані зі самою кон-
веицією. Невдоволення, що по-
вставало, бо якогось члена чи 
урядника не вибрано делеґа-
том, або якийсь делегат не був 
вибраний головним урядником, 
чи знову не дістав слова на 
конвенції, або що на конвенції 
ве переведено таких ухвал, я-
ких деякі члени очікували, — 
все це разом витворювало та-
ку атмосферу, яка не сприяла 
успішній організаційній праці 
в конвенційних роках. 

Та дві останні конвенції бу-
ли винятком під цим оглядом. 
Роки 1946 і 1950, це є роки 
XXI і XXII конвенцій не від-
різнялись зовсім від інших зви-
Чайних років. Урядники й чле-
ни працювали в них не менше 
успішно, як і в інших некон-
венційних роках. Навпаки, — 
1950 рік відрізняється якраз 
тям, що за 56 років існування 
У. Н. Союзу, він був найбіль-
шс успішним під організацій-
ним оглядом. Досі найбільше 
успішним роком був 1949 рік. 
рік 55-літнього ювілею існу-
вання Союзу, в якому органі-
зацію збільшено на 5,136 чле-
нів. Одначе, рік 1950 виказав 
іше більші організаційні ус-
піхи, бо в ньому наша органі-
зація збільшилась на 5,511 чле-
яіи, коли взяти до уваги, що з 
кінцем 1949 року загальне чи-
сло дорослих членів і дітей ви-
носило 56,009, а з кінцем 1950 
року 61.520. 

КОНВЕНЦІЙНІ УХВАЛИ 
Нові члени 

ХХН конвенція закликала 
всіх Союзовців до „ще більшої 
розбудови цеї української за-
морської твердині, якою є УН-
Союз". Тому ця конвенція ви-
двнгнула клич, що нашим гас-
лом праці до чергової конвен-

ції повинно бути зорганізува-
ти 20,000 членів з-поміж но-
воприбулих українських іміґ-
рантів, і 10.000 з-поміж молоді, 
родженої на американському 
континенті. 

Чи і як ми сповнили вимоги 
цього клича в звітовому 1950 
році ? Як уже було тут сказано. 
ми збільшили Союз в 1950 ро-
ці на 5,511 членів. Беручи до 
уваги цей приріст в членах, ми 
можемо з повним вдовіллям 
ствердити, що Союзовий актив 
послухав видвигненого на кон-
венцІЇ клича щодо організацій-
ної праці, та виконав вповні 
вимоги цього клича. За цю ус-
пішню працю належиться йому 
щира дяка і признання. Все ж 
таки цей приріст членів треба 
завдячити, в першій мірі, глн-
бокому розумінню ваги УНСо-
юзу зі сторони нової іміграції, 
яка, приїхавши на амернкансь-
ку землю, прийняла Союз за 
таку організацію, яка ще най-
краще відповідає її організа-
ційним вимогам, а тому, вже 
по короткому побуті, почала 

не так довго, аж доки не діста- рад, що треба конечно збільши- (свосю героїчною Українською 
не кожного місяця вкладок 
усіх своїх членів. Очевидно! 
вимагає величезної праці та І не можливо 
зусиль зі сторони зарядів від-Інів тому, бо 
ділів, щоб цього доконати. Та безпечення на вищу суму, 

Остас в банку 

Хоч у часі конвенції УНСо-
юзу не заносилось ще на пій-
ну, яка місяць пізніше поча-
лась у Кореї, то конвенція 
вже тоді закликала своїх чле-
нів давати якнайбільшу під- 1 
держќу урядові ЗДА в його 
розбудові оборонної сили, та 
допомагати всіми можливими . 
силами і засобами змаганням 
українського народу до волі, бо 
такої помочі вимагає не тільки 
український нарід, але теж і щ 
добро Америки, ѓа всього воле- ' 
любного світу. 

І члени УНСоюзу дають цю 
піддержку урядові спо(й кра-
їнн, вони стоять на сторожі де-
мократичних ідеалів волі, від-
даючн теж і своє життя за збе-
реження цих ідеалів у далекій 
Кореї. Згідно з одержаними до-
сі відомостями, двох членів Со-
юзу полягли в боротьбі з чер-
воним наїзником. Один з цих 
членів був роджений в Амерн-
ці, а другий, що тільки нсдав-
но приїхав зі скнтальщини до 
ЗДА. 

Члени Союзу допомагали 
теж і визвольним змаганням 
України, беручи активну у-
часть в творенні і розбудові 
нашого громадського життя на І 

три і пів відсоткової Американ-j різних його ділянках, та під-
держуючи щедро своїми жерт- І 
вами ті всі цілі, які обнімає` 
Український Народний Фонд, 
що був створений на 4-му Кон-
ґресі американських українців 
в Вашінґтоні. 

Союзова родина, збільшив-

ности на три відсоткову Комі-
саричну, Звичайну, Стандар-
тову Табелю Смертности, то 
все таки не легко осягнути на-
віть і три відсотки від інвести-
цій. Бо бонди ВИСОКОЇ ЯКОСТІ! 
продаються звичайно тільки з І шнсь в останніх двох роках тн-

іта- оад, ЩО ТОЄОа конечно аииіьіхіи-іижмли і`еишчьши J л,ра.тиьічиіи oVrrT_ о п л _: _. . . . _ ^ а . " і і ж 
від 5 Г с у м и Ч п я обезпечення, бо, Повстанською Армією ставить ? J 0

B , 5 w ^ ^ S ^ i K , І ^ ' Г ^ 4 ^ " в " с о к о в а Р Т І С Н И Х J Weft 

‚ ц е і м р ч ^ ^ б а г а т ь о х випадках, і сьогодні опір цьому спільно. S - I S g f e g ? l i r ^ i u I f T l l g ^ g f e J ^ ` ї ї " Е і 1 ^ 
по-

іншої ради нема. Тільки одна 
праця може усунути навіть і 
найбільші перешкоди. 

Упродовж 1950 року помер-
ло 416 дорослих членів і дітей. 
Досі УНСоюз іще не мав в нія-
кому році, за весь час свого 
існування, такого високого чи-
сла померших членів. В остан-
ніх роках смертність у відсот-
ках виносила звичайно 60. — 
Наприклад, в 1948 році вона 
виносила тільки 58 відсотків, а 
в 1949 р. 57.09, а в 1950 р. 
смертність підскочила на пов-
них 13 відсотків, бо виносила 
70.09. Причина цеї підвишки є 
та, що в 1950 р. померло вже 
13 членів із нової іміграції, які 
вступили до Союзу впродовж 
1949 і 1950 років, та в багатьох 
випадках були членами всього 
кілька місяців. Цей факт го-
ворнть сам за себе. Він проре-
чисто промовляє до цих тися-
чів українських іміґрантів, що 
ще не належать до Союзу: — 
Ставайте чимскорше членами 
У. Н. Союзу! Обезпечуйтеся 
принаймні на малу суму, на 
таку, на яку Вас тепер стати, 
щоб тільки мати обезпечення, 
щоб тільки на випадок якогось 
нещастя не оставляти рідні без 
опіки, без обезпечення! 

Нові роди обезпечення 
XXII конвенція УНСоюзу рі-

шила запровадити нові роди о-

дістати нових W му ворогові Америки й Ў к р а ї - ) т відсотками, як це було п о - Ь и н а д г к е р н у в а т и рян і г р ^ 
вони бажають о- нн, яким є імперіалістична ІРо- В Й Щ ? задано , майже неможли-1 чадські обовязки зі значно бі-

сія, ми тим зробимо Америці вр дістати. Банки і асекуращй- мьшим успіхом, як це було дав- -
величезну понслугу Цю ін- н к о м п а н " прямо розхапують яшіе. Уже завважується, що 

добрі морґеджі, маючи до роз- лоодинокі Союзові відділи до-
порядимости цілий ўштаб ро- кладають старань поліпшува-
бітників, які тільки і тим за- ти форми свого організовано-

обезпечення 

вписуватись громадно в члени TZZZJZ-JL „Г„ „ ^ ^ „ ‚ i , , „ „ п VHCnunv І я к ! опної стопо- безпечення для дорослих чле-
„„ S? y „ J . ^ , ; ^ " l " ^ нів, а саме: Р-65. обезпечення ни, ми з приємністю і великим 
вдовіллям вітаємо цих наших 
братів і сестер, які після важ-
ких поневірянь на скитанні, о-
пинившись між нами на волі, 
скріпили наші Союзові сили, 
стаючи, як у попередньому — 
1949 році так і в цьому 1950 ро-
ці тисячними лавами в ряди 
Союзу — бо ж 90 відсотків зі 
всіх нових членів, на які збі-
льшивсл Союз у цих двох ро-
ках, це члени із нової іміґра-
ції — так з другої сторони тре-
ба знову з прикрістю стверди-
ти, що молодь, роджена на а-
мериканському континенті, в 
останніх роках, не збільшує 
молодечих Согозових рядів на-
віть на приблизно таку кіль-
кість членів, яка прибувала в 
попередних роках. Бо, напри-
клад, в роках від 1940 до 1946 
— кожний з цих років вика-
зував значний приріст молоде-
чих Союзових рядів, а в остан-
ніх роках кількість приєднаних 

платне по смерти з вкладками 
до 65 року життя, і Е-65, обез-
печення платне за життя з 
вкладками до 65-го року жит-
тя. 

Запроваджуючи ці два нові 
роди обезпечення, конвенція 
пішла на зустріч бажанням ба-
гатьох урядників і членів, що 
ще перед конвенцією зверта-
лись нераз до Союзу, та запи-
тували, чому в Союзі нема зга-
даних родів обезпечення. Такі 
запити й завваги були зовсім 
слушні, `коли взяти до уваги, 
що саме ці два роди обезпечен-
ня є тепер найбільше пошире-
ні. І це зовсім зрозуміле, чо-
му воно так є. Як відомо, то 
кожна людина, що оплачувала 
соціяльне обезпечення, може 
по скінченні 65-го року життя, 
залишити працю та діставати 
відповідну старечу пенсію. — 
Супроти того, кожний, що ду-
мас про цю пенсію, хотів би 

Союз такого 
може дати. 

Інша справа є з віком, який 
збільшено з 55 до 60 для при-
нимання нових членів. Вік збі-
льшено головно тому, щоб да-
ти цагоду і можливість стар-
шим особам, а зокрема новим 
імігрантам, дістати обезпечен-
ня в Союзі. Показується, що 
з цього привілею користають 
чимало нових іміґрантів, бо в 
останніх 6 місяцях Союз діс-
тав більшу кількість нових 
членів у віці від 55 до 60. 

Прнют , 
З конвенційних ухвал треба 

ще згадати рішення про потре-
бу закупна відповідної посіло-
сти для Приюту, чи Захисту-
Сиротинця У. Н. Союзу. Вико-
нання цеї ухвали доручено го-
ловному екзекутивному комі-
тетові УНСоюзу. Екзекутнва 
УНСоюзу оглянула вже від ча-
су конвенції кілька посілостей, 
одначе досі не могла піднайти 
такої реальности, що відпові-
далаб потребам членства УН-
Союзу, чи знову нашим фінан-
совим спроможностям. Бо від 
часу, як почалась війна в Ко-
реї, ціни на того роду реально-
сти зросли, а що найважніше, 
в них околицях, які ми вважа-
лп найбільше відповідними на 
таке підприємство, нам не вда-
лось піднайти потрібної посіло-
сти. 

Як відомо, на конвенції у-
хвалено. що кожний дорослий 
член мас зложити найменше 
дол. 1.— на закупно згаданої 
посілости. бо фюнд. що досі 
призбирано на ту ціль, є зов-
сім невистачальним. Цеї ухва-
ли не виконано досі, бо Екзе-
кутива звернеться до загалу 
членства в справі її виконання 
доперва тоді, коли вже буде 
закуплена посілість. 

Підшийка на „Свободу" 
Найбільше труднощів завда-

ла Екзекутиві УНСоюзу кон-
венційна ухвала в справі під-
вишкн з ЗО на 50 центів за 
„Свободу". Ще більше трудно-
щів мали в цій справі відділо-
ві урядники, яким прийшлося 
колектувати цю підвищќу. Бо 
хоч від Союзу вислано зараз 
по конвенції до кожного чле-
на відповідного листа, в якому 
вияснено дуже докладно, чо-
му за ЗО центів неможливо вн-
давати щоденника, бо хоч і на 

J 

не величезну прислугу 
формаційну працю ми можемо 
виконувати в різний спосіб: о-
собистими зв'язками, меморія-
лами, брошурами, журналами 
і ' такими, видавництвами, як 
— наприклад — ці, що появля-
ються старанням У. Н. Союзу. 

Новим вкладом у культурну 
американську скарбницю, но-
вим додатком до виданих 
УНСоюзом сімох книжок в ан-
глійській мові на різні теми 
впродовж останніх кількох ро-
ків. є книжка: Україна 20-го 
Сторіччя. Ця книжка, що її на-
пнсав проф. Кларенс Меннінґ, 
є важливим вкладом в україн-
ську, а теж і в загальну куль-
турну скарбницю. В українсь-
ку — бо в ній передана історія 
українського народу за остан-
нс півсторіччя, ця історія, яка 
є так багатою в події, як ба-
гатою була хіба тільки історія, 
що її творив український нарід 
ще в 17. сторіччі. Знову зага-
льне значення цеї книжки в то-
му, що вона відкриває очі ві-
льного світу на причини цього 
положення, в якому він тепер 
знайшовся. Своїм змістом во-
на причиняється до роз'яснен-
ня цеї великої небезпеки, яка 
грозить світові від червоної ім-
періялістичної Москви. Вона 
теж подає зараду, як цю не-
безпеку відвернути. Бо тільки 
тоді, коли світ зрозуміє, що 
розв'язка українського питан-
ня є одним з найважніших сві-
тових проблем, і коли він роз-
в'яже цю проблему в такий 
спосіб, що допоможе українсь-
кому народові в його боротьбі 
за волю, та признасть україн-
ському народові право до ство-
рення його власної і незале-
жної держави, тільки тоді ро-
сійська імперія буде потрясена 
в самих основах та перестане 
бути загрозою для вільного 
світу. 

німаються, що шукають за 
морґеджами. 

Коли мова про якість інве-
стнцій, то ми, як у поперед-
ніх роках, так і в 1950 р. кер-
мувались засадою купувати 
бонди тільки високої якости. 

Адміністрація „Свободи" 
Приходи 

Передплата: 
УНСоюз заплатив за 
членів $57,000.00 
Вплачено впрост до 
„Свободи" 15,346.71 
Кольпортаж 1,892.48 
Книжки 3,032.33 
Оголошення 15,283.12 
Друкарські роботи .... 28,062.45 
Картки і календарі .. 1,054.53 
За зміни адрес 188.69 
Зворот за електрику 288.00 
Зворот за телефюн .. 416.85 
Зворот за пошту . 396.75 
Зворот за переміну 

адресографу 823.15 
Дивіденда від асеку-

рації 85.68 
УНС альманах 905.25 
Пресовий фонд 757.16 
Різні — 

образи, касетќи, 
зворот, позичок 188.00 

Продажний опуст 
125.721.15 

517.77 

Разом 125,203.38 
Розходи 

Платня іюбітників, 

Інвестиції 
УНСоюз. щоб успішно роз-

виватись, мусить дбати не ті-
льки про організаційну ділян-
ку, про зріст у членах, про пра-
цю цих членів для розбудови 
Союзу та для добра цілої на-
шої української спільноти, але 
успішний його розвиток вяма-
гає теж і сильної фінансової 
основи. Фінансову основу Сою-
зу становлять відповідні інве-
стиції в державних, стейтових, 
міських та публичної ужитко-

редакторів і персо-
налу 64,947.60 
Платня кореспон-
дентів 4,729.90 

Поштові видатки .... 8,031.57 
Папір, атрамент і ін. 27,238.44 
Чинш за офіси і 

друкарню 7,500.00 
Теле(рон 1.127.35 
Електрика 1.755.53 
Канцслярійні прибо-

ри і видатки 1,229.08 
Части до друкарськ. 
машин, направа, 
прилади 4,754.16 

Книжки, картки і ка-
лендарі 2,599.46 

Поштова скринка .... 16.00 
АсекурацІЇ 931.86 
Податки, обезпечен-

ня робітників 1.264.85 
Комісове 57.56 
Фейлетони, статті 655.00 

го життя, та поглиблювати йо-
го зміст. Ми бачимо, як деякі 
відділи перемінюють свої міся-
чні збори на культурні сходи-
ни з викладами та дискусіями 
на різні теми. Можна тільки 
внсказати побажання, щоб у 
Зудуччині щораз більше від-
цілів використовували свої мі-
гінґн не тільки на полагоджу-
вання чисто організаційних 
справ, але присвячували й де-
що часу для культурних' по-
треб. А це легко исі)евести, ко-
ли взяти до уваги, що майже 
в кожному відділі знайдуться 
такі одиниці-членн з нової імі-
ґрації, які радо поділилися б 
своїм знанням та досвідом з ін-
шнми членами, і в такий спо-
сіб помогли б зробити ці місяч-
ні мітінґи більше цікавими, — 
притягаючими. 

Теперішні критичні часи, які 
переживає американський на-
рід, а тнмсамим і ми амери-
канські українці, вимагають 
від нас великих зусиль, напру-
ження всіх наших сил. Тепер 
нема місця в громадськім жит-
ті на інертні, непродуктивні 
клітини. Тому так дуже важ-
ливим є, щоб Союзові відділи 
були цими живими, активними 
клітинами, в яких пульсува-
ло б не тільки Союзово-орга-
нізаційне, але теж загально 
громадське життя, щоб кож-
ний відділ зростав не тільки 
в членах, але теж посилив — 
свою працю для добра нашої 
американської країни, а так 
само для добра цеї країни, з я-
кої ми вийшли, а яка сьогодні 
в неволі найбільшого ворога 
людства — червоної Росії. Кра-
їна, що гак важко поневолена, 
що не знає щастя і полі і сво-
боди, це Україна. Помагаючи 
їй визволитись з-під московсь-
кого ярма, помагаючи їй стати 
вільною і незалежною дсржа-
вою, ми, після слів Гсролда 
Стасссна, доконаємо такого вс-
ликого діла, яке Стасесн ра-
дить Америці доконати, бо ми, 
після його слів, причинимося 
до утривалення світового миру, 
який може наступити тільки 
тоді, коли від Росії будуть ві-
дірвані всі неросійські народи, 
та коли кожний з них, а зокрс-
ма український нарід, стане ві-
льним суверенним народом на 
своїй власній землі. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 15-го ТРАВНЯ 1051. Ч. 112. 

Звіт Заст. Гол. Предс. 
Й. Лисогіра 

Mr. President, — Ladies and 
Gentlemen! 

The report of me Vice Presidi.Mii 
must of necessity be brief because 
as you all know, the position, — 
speaking relatively, is nominal and 
the activity, therefore, on a su-
preme level is moderate. This con-
ilition is normal in as much as 
the constitution provides that a 
quorum of the Supreme Executive 
t ommittee is composed of 3 mem-
bers present and ii is therefore 
time saving, convenient, and less 
expensive to have the 3 full time 
officers at the home office hold 
such meetings, make their deci-
sions and get on with the work of 
the organization. 

During the past six months 
since the 22nd Convention, I 
have attended 2 Supreme Exec-
utive Committee meetings held 
July 8. and Песетіќѓ 2. 1950. 
The July 8th meeting my first as -f.lu, ,fs, "" ,-, ," " A , V e , t f r a ! , s 

a supreme officer, was" devoted ' ^ ЛкЧгороІ, an area С.)тпн.їе, 
primarily to a discussion of in- '^ N ^ ^ n r k , he Lkrauiuin Youth 

the benefit of the 109th Emergency 
Протокол 15 
Fund which was being raised 
for the soldiers of the 109th Field 
Artillery who died in a train wreck 
in Coshocton, Ohio. Sept 11. 1950. 
This occasion gave me an op-
portunity to bring out the argu-
ment that if the same energy was 
expanded in , encouraging our 
young friends and neighbors U 
join fraternal orders, such as ours, 
as is spent on benefits for theii 
families when death ocuurs. then 
such benefits would be entirely 
unnecessary and their families in-
linitely better off financially. An 
additional duty involved inspec-
tion of two sites which were pro-
posed as possible orphanages am' 
old age homes of the U. N. A. 

Besides the specific matter? 
that have been mentioned, I havt 
tried to make it my practice U 
continuously seek the cause to: 
lack of interest in our organiza-
tion by the youth. I am in con-
Stant contact with various groups 
such as the Ukr. - Am. Veterans 

area is ample proof that time and I that wc can during the year ofjy клясі 6C на $500 
effort is being expended in 
ganizin^ new members. 

I spoke at meetings о 

or- 1951 renew our sports program 
and once again place it on the 

. . I level that it maintained during the s c v c , і pre-war years. It will be acknow-U. N. A. branches m my area and; 
rendered what counsel and assist 
ance was necessary. 

Considerable work remains to 
be done in the organizational field, 
particularly among the American 

ledged that a well organized 
sports program can do much to 
attract young American member^ 
and it is my contention that this 
would partially solve the apparent 
disinterest that prevails among so 

Мол. Департ. 
У клясі 6С на $ 1000 

Мол. Деаарт 
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bom generation. It is my hope і many of our American-born youth 

primarily 
vestments, the problem of lapsed 
policies held by our younger niem-
hers, and the falling off in new 
applications from American-born 
prospects. My views on our in-
vestment policy, which were or 
are not original by any means, 
are to the effect that wc should at 
all times keep a close watch on 
the cash on hand and keep every 
excess dollar fully invested and 
producing income; that more in-
tense efforts have to be made in 
today's highly competitive invest-
mcnt market to acquire top rated 
bonds yielding more attractive re-
turns; and that an attempt should 
be made to funnel more of our in-
vestment funds into well secured 
real estate properties on desirable 
types of properties. As stated bo-
forehand these points were not 
new, they simply were a reitera-
tion of the practices that have 
helped to build up our organiza-
tion into the successful institution 
it is today. Nevertheless, I think 
you will agree, that discussions of 
this kind are necessary and help-
fnl because they tend to stir up ad-
ditional active thinking on a vital 
phase of the Supreme Executive 
Committee resposibility. 

Our coverage of the youth nieni-
bership problem was more ex-
tensive but not as precise. Here 
we are up against a human prob-
lem that does not readily yield to 
a solution by formula. And yet it 
is a problem that we must find the 

^.. JH)swer to if we are to continue Jo 
prosper". Basically, our set-up as 
insurance organization is weaken-
ed as our average age figure 
climbs higher. To drive this figure 
down, we must have a constant 
inflow of healthy young members. 
in our particular situation. I might 
point out that the increase in 
youth membership has a double 
significance to us at this time be-
cause of the substantial jump in 
our adult membership over the 
past five years. 

Our discussion resulted in a dc-
cisiontohavethe Vice-Presidentess 
ami myself carry on a campaign 
with the English speaking sec-
retaries and the American-born 
delegates who attended the last 
Convention urging them to put 
more pressure on the signing up 
of new youth members. In line 
with this idea. I wrote a number 
of letters appealing for such ac-
tion but with little success. 

In connection with the youth 
problem, I suggested that more 
space should be allocated in the 
Weekly for purely organizational 
matters яті insurance informa-
tion. I am of the firm opinion that 
the Weekly, and the Svoboda also 
— should and must be our front 
line salesman at all times. No is-
sue of either paper should be sent 
to press without definite material 
which will tend to encourage new 
members to join. The readers of 
our publications should be re-
minded continuously — sometimes 
subtly ami at times quite bluntly 
that life insurance is one of to-
days prime necessities ami that 
the U. N. A. is the finest organiza-
tion of its kind that can provide 
them with what they need. Con-
stant intelligent repetition is a 
maxim of successful salesmanship 
and we should use our widely read 
publications for this purpose. This 
point of view is somewhat of a 
departure from the present editor-
ial policy but I hope that these 
suggestions will be given serious 
thought and at least a trial. 

th 
League of N. A., the Catholic War 
Veterans, the Catholic Youth Lea-
gue. and others and I must admit 
that the answer is an elusive one 
If I were to venture a guess, how-
ever, my finger would point to the 
lack of persistant salesmanship 
and promotion. This phase of our 
work cannot be looked upon as r 
part time activity but requires the 
full time and attention of our entire 
organization including Supreme 
Officers. Long range plans havt 
to be worked out thoughtfully and 
intelligently and promoted vigor-
ously: Half-way measures have 
not produced the desired results 
and will prove to be less effective 
as time goes on. 

In line with promotion. I might 
add that as of 1950 our organiza-
tion, in the fraternal insurance 
world, was in 40th place as re-
gards total assets. By doubling 
our assets we could jump to 19th 
place and by tripling we could 
reach the 14th spot. In doing Ihis 
we would be climbing up with tlu 
giants in fraternal insurance with 
a resultant vast increase in out 
prestige and importance. This 
possibility, in my opinion, has 
dynamic appeal qualities and 
should be utilized. It is but om 
approach. Research and study will 
reveal other methods and idea? 
and the sooner undertaken on г 
full time basis the better. 

In conclusion, I would like t' 
say that 1 enjoyed my work wit!: 
the members of the Supreme Ex-
ecutive Committee and to thank 
them for their unstinted coopera-
tion. ! hope that as time goes by, 
my ability to be more helpful will 
improve with the experience that I 
shall gain from associating with 
them. I also want to thank all my 
friends who have been of un-
estimable help in guiding and ad-
vising me on. U. J^L. A.._mattec-s. 
Thank you. 

Звіт Заст. Гол. Предс. 
Геновефи 3. Жеребняк 
То the members of the Supreme 

Assembly of the Ukrainian Na-
tional Association, Incorporated, 
convening in New York, New 
York, Monday, March 19, 1951. 

At the very offset of my re-
port I want to express my pro-
found gratitude to the delegates 
of the 1950 Convention held in 
Cleveland, Ohio, who, by their 
representative votes, elevated me 
to the position of Vice President-
ess of the Ukrainian National As-
sociation. This recognition I ac-
cept, not for myself but for all 
the younger generation members 
of the Ukrainian National Associa-
tion. In doing so I am fully aware 
of the responsibilities which I have 
inherited. An exemplary pattern of 
leadership, loyalty and devotion 
was set by my predecessor, Mrs. 
Maria Malevich, and it is my 
fervent hope to uphold the tradf-
tions of the office of Vice-Pres-
indentess in just recognition of the 
women of our organization. 

The Executive Boanl held two 
meetings following the Conven-
tion, both of which I attended. At 
these meetings we counseled on 
investments and organizational 
matters. m an effort to promote 
additional interest in our organi-
zation I wrote personal letters to 
members of the younger genera-
tion who had served as delegates 
to the 1950 Convention, urging 
them to renew their organizational 

Звіт Головного Секретаря У. Н. Союзу 
Г. Германа 

Дня 1-го липня 1950 року я 
перебрав уряд головного сек-
ретаря, і при терпелипій помо-
чі і фахових інструкціях голо-
пного п})едсідника увійшов в 
денний порядок праці в голов-
чін канцелярії. 

Перші місяці праці в голов-
чііі канцелярії далися мені тя-
жко відчути, бо якраз тоді ввій-
Оіла в життя конвенційна ух-
вала про підвншку 20 центів 
на „Свободу". Приходило ба-
гато листів від відділових се-
кретарів, шо мали трудиоші Р 
колсктуванні додаткових 20 
центів від членів. Знайшлося 
споре число неграмотних чле-
нів, що платили досі за .‚Сво-
боду", а тепер відмовлялися 
платити не тільки додаткових 
20 центів але й зовсім не хо-
тіли Газети. Знайшлася теж 
значна кількість членів, наро-
джених в Америці, які платн-
ли за газету, але тепер не хо-
тіли її, коли приншлося допла-
чувати. Ми звільняли неграмо-
тних і роджених в Америці 
членів від оплати за ‚.Свобо-
ду", або посилали їм газетўна 
ЗО центів. Найбільше клопоту 
було з членами, що домагалн-
ся звільнення на основі кегра-
мотностн, а які. одначе, на 
членських аплікаціях записали 
себе грамотними. А були й та-
кі, що прямо не хотіли допла-
чувати 20 центів і не прнзна-
зали права підносити вкладок, 
мотивуючи свій спротив аргу-
ментамн, шо мовляв, асекура-
ційним компаніям не вільно 
змінювати контракт}' обезпе-
чення. 

Ця справа вимагала багато 
праці і нервів в листуванні з 
відділами і членами, щоб пе-
реконати їх про необхідність 
виконання конвенційної ухва-
пи, та про різницю між допо-
моговою орган ізацісю і асеку-
рацінною компанією. До кінця 
грудня 1950 року звільнено зо-
ісім від оплати за „Свободу" 
233 неграмотних членів і ро-
т,женнх в Америці членів, а 719 
членів (неграмотних, родже-
ннх в Америці і таких, що до-
жили 70 років) звільнено тіль-
ки від підвишкн. Таке звіль-
нення було згідне з постано-
вою минулої Конвенції. 

Труднощі з підвншкою на В новім обезпеченні на 
..Свободу" знаходили відділо-І Ціле життя для но 
ві секретарі теж у кннговодст 

Рух іюшіолітнііх членів 
за 1950 рік: 

3 початком січня — 
1950 р. було повно-
лггніх членів 

У 1950 році: 
Прийнято нових .... 
Прийнято з пере-
ступними листами 
Прийнято з інших 

кляс 
Прийнято наново .. 
Прийнято зі старого 

роду ооезпечення 
Разом 

У 1950 році: 
Суспендовано 
Відійшли з пере-

ступнимн листами 
Відійшли до інших 

кляс 
Відійшли до іншого 

роду обезпечення 
Відійшли зі зворо-

том V готівці .... 
Відійшли на безпла-

тне продовження 
Відійшли на випла-

чене обезпечення 
Відішли з виплаче-

ннм обезпеченням 
Померли 

41,295 

0,032 

777 

374 
822 

1 
49,301 

2,042 

S9C 

375 

1 

350 

25 

ЗС 

25 
401 

Разом 4,151 
Віднявши 4,151 від 
49.301 дістанемо за-

гальне число пов-
нолітніх членів з 

кінцем грудня 
1950 року 45,150 

Повнолітні члени були обез-
печені в таких ќлясах: 

В старому роді обез-
печень 244 

В обезпеченні платнім 
по смерти з вклад-
ками до 70-того ро-
ку життя 770 

В обезпеченні плат-
нім по смерти — з 
вкладками продовж ' 
20 років 13,501 

В обезпеченні платнім ' 
за життя з вкладка-
ми прод. 20 років 8,967 

В обезпеченні платнім 
по смерти з влад-
ками до 65. р. життя 59 

В обезпеченні платнім 
за життя з вклад-
ками до 65. р. життя 65 

Разом 16,370 
Маючи на увазі, що з почат-

ком 1950 року було всіх пов-
нолітніх членів і дітей "56,009, 
а знова з іанцем 1950 року те 
число виносило 61,526, зага-
льний приріст у членах за рік 
1950 виносив — 5,511. 
Загальне ЧИСЛО ПОВИОЛІТНИХ 

Членів і Дітей за останніх 
5 років 

З кінцем 1946 року було 
всіх членів 46,669, — приріст 
949 членів. 

З кінцем 1947 року було 
зсіх членів 48,282, — приріст 
1,613 членів. 

З кінцем 1948 року Суло 
зсіх членів 50,8?3, — приріст 
2,591 членів. 

З кінцем 1949 року було 
всіх членів 56,009, — приріст 
5,136 членів. 

З кінцем 1950 року було всіх 
членів 61,520, — приріст — 
5,511 членів. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ТОРОНТО, о н т . 

Святкування 100-літніх уро-
днн Наталі! Кобрннської 

В дні 25 березня ц. р. від-
святковано в Торонті пам'ять 
100-літніх ўродин Наталії О-
заркевич-Кобринської прекра-
сно підготованим і знаменито 
виведеним Святом-Концертом. 
Треба признати, що Свято це 
було найкращим, яке довело-
ся бачити в Торонті. Ба навіть 
муситься безсторонно сказати, 
що так добором програми та 
добором сил, як і високомис-
тецьким виконанням, це Свя-
то-Концерт було виведене так, 
що може воно бути взором як 
приготовляти і випроваджува-
ти того роду імпрези. 

Свято отворила голова ЖК-
УК-у в Торонті пані Степанія 
Савчукова. Вона подала жит-
тспис Ювілятки та зупинила-
ся ширше над першою спіль-
ною публікацією українського 

І жіноцтва з ц. 1887 „Перший 
І Вінок". 

Відтак жіночий хор ОУК під З кінцем року найбільшим 
відділом був відділ 221-нн в І орудою проф. Л. Сорочинсько 
Шікаго, бо мав 1,794 членів. го відспівав з успіхом 4 пісні 

вих членів 10.327 
ві, бо'неможливим було долу- В новім обезпеченні на 
читн підвншку до вкладок на і Ціле життя для ста 
відділових виказах. Тому впро-
довж кількох місяців необхід-
ним було друкувати 
викази за „Свободў". 

окремі 
А це у-

рнх членів 11.211 

Разом 45,150 
, Рух членів молодечого депар-

труднювало працю і денерву- s TOM0IITV за 1956 p. 
вало відділових секретарів, та 3 початком с`ічня 1950 
спричинювало неодну помнл-
ку по відділах і в головній кан-
целярії. Відділовим секрета-
рям належиться щира подяка і 
признання за внтревалість в 
праці впродовж минулого пів 
року. 

В минулім році ми не мали 
кампанії для присднювання 
нових членів, та не зважаючи 
на те, а теж на факт, що кой- У 1950 році: 

Другим найбільшим відді-
лом був відділ 361 в Ню йор-
ку, маючи — 1,792 членів. — 
Третім найбільшим відділом 
був відділ 204 в Ню Порќу з 
1,316 членами. 

Четвертим був відділ ч. 432 
в Торонто, нараховуючи — 
1309 членів. 

Відомо, що відділи зросли 
там, де опинилася в більшо-
му числі нова іміграція. Де 
нової іміграції нема, там зріст 
був малий, а в деяких місце-
состях відділи прямо внмнра-
ють. 

Помимо цього, що четвер-
тим найбільшим відділом с 
відділ ч. 432 в Торонто, то в 
загальних числах приріст в 
членах на всі відділи в Кана-
ді був тільки 150 членіз. 

Рух відділів 
З початком січня 1950 року 

було 472 відділів. 
Впродовж року були зорга-

нізовані такі відділи: 
Від. 12, в Бретлборо, Верм. 

Від. 27. в Рнчмонд, Вірджінія. 
Відділ 88,'в Кінстор. Н. Каро-
лайна. — Відділ 240, в Клів-
ленд, Огайо. — Відділ 284, в 
Иорк, Па. — Відділ 307, в Бос-
тон, Масс. — Відділ 356, в Ома-
га,.Небраска. — Відділ 41", в 
Джеферсонвіл, Індіяна. 

Всіх нових відділів зоргані-
зовано 8. 

Відділи розв'язані: 

Наступна точка молоденької 
скрипачки п-и Галини Біло-
шнцької, хоч не була як коро-
на Свята поставлена на кінці 
програми, та все остане в па-
м'яті. Хоч прослухано цілий 
високо-мистецький к о н церт, 
все вертаємо думками до вис-
тупу п-и Галини. Неможна за-
бути нею виведених так труд-
них і так поважних творів, вн-
конаних зі зрозумінням і з ду-
шею як ними були „Ноктюрн" 
Шопена та „Перший Концерт" 
Д'Амброзія. ЇЇ техніка, и інтер-
претація скінченого мистця, і" 
певність руки та вкінці ЇЇ моло-
денький вік кажуть сподівати-
ся, що її талан довгі літа буде 
очаровувати публику з естрад 
столичних концертовнх заль. 
Замало було публнці коли во 
на дала наддатком у віртуоз 
нім виведенню дуже вдачний 
але й дуже трудний твір Шу-
берта „Чмелик". 

Перед рефератом пані Оле-
ии Кнсілевської попросила го-
лова ЖКУК-у пані С. Савчу-
кова почесну президію. На 
сцені прикрашеній портретом 
Н. Кобринської, кнстн мистця 
Дмитренка, заняли місце го-
лова Світової Федерації Укра-
їнських Жіночих Організацій 
пані Олена Кисілевська а по-
біч неї пані Ольга Бачннська і, 
пані Ірина Павликовська. РІв-
но ж запрошено до президі'ї 
найближчу рідню Ювілятки п. 
Інж. Івана Озаркевича з дру-

Відділ ч. 15, в Клюн. Па. — жиною Євгенією, сина брата 

року було всіх дітей 
членів Ї4.714 

У 1950 році: 
Прийнято нових . 2,675 
Прийнято наново . 331 
Прийнято з пере-

ступнимн листами 27С 
Прийнято з інших 

кляс 15С 

венційннй рік завжди відзна-
чався тим. що не був спрнят-
ливнм щодо організаційної 
праці, рік 1950-нн показався 
якраз найкращим в історії ор-
ганізації, коли мова про чи-
повнолітних членів. 

Повнолітні члени 
В день 1. січня 1950 р. 

The meeting held Dec. 2, 1930jefforts on Ih N. A.'s behalf. In 
did not differ to a ^reat extent addition to this correspondence I 
from the first meeting except that made various direct contacts with 
the discussions covered additional our youth leaders and offered suj;-

gcstlons and assistance. 
I had no official assignment dur-topics. 

Other activities included attend-
ance, as a representative of the 
U. N- A., of 
Philadelphia 

ing the year, however, I attended 
a jubilee held in most of the important American-
'n. and given in (Ukrainian gatherings and a-pres 

було попнолітннх 
членів 

Прибуло за 12 місяців 
Разом 

Відійшло за 12 міс. . .. 

41.295 
8,005 

49,300 
4.150 

Остас 45.150 
Значить, що за останній рік 

УНСоюз збільшився на 3,855 
повнолітннх членів. 

Молодечий Департамент: 
В день 1. січня 1950 р. 

було всіх дітей 
За остан. рік прибуло 

Суспендовано 
Відійшли з пере-

ступинмк листам. 
Відійшли до попно-
літніх членів 
Відійшли до інших 

кляс 
Відійшли на випла-
чене обезп 
Відійшли на без-

платне продовж. 
Відійшли зі зворо-

том у готівці 
Померли 

975 

312 

186 

153 

1 

141 
15 

1,787 

Відділ ч. 27. в Ричмонд, Вір 
джінія. — Відділ ч. 88, в Кін-
`тор, Н. Каролайна. — Відділ 
ч. 240. в Істон, Меріленд. — 
Відділ ч. 328. в Бавнд Брук, 
Н. Дж. — Відділ ч. 356, в Рич-
монд, Мншіґен, і відділ ч. 423, 
в Ню Иорк, Н. И. 

Всіх відділів розв'язано 7. 
З кінцем 1950 року було 473 

зідділів У. Н. Союзу. 
Від'ємною сторінкою щодо 

зросту організації знову с чи-
:ло суспендованих членів. Во-
но в цьому році було ще біль-
ше ніж в попе{)едніх роках 
So хоч з одної сторони прнйма-
тгься річно тисячі нових чле-
-іів, то з другої сторони майже 
.̀5 відсотків цього числа від-
содить з організації. Про цс 
`оворнмо на кожнім річнім за-
;іданні і пробуємо лихові за-
оадити. 

Є причини до втрати членів, 
котрим трудно зарадити. При-
міром, с багато нових імігран-
гів, що ще не устаткувалися на 
иісці і переносяться туди, де 
надіються кращої долі. Опісля 
т ѓато з них губляться для 
Союзу. Є теж емігранти, які 
зступнлн до організації, коли 
не мали ще праці і обставини 
примусили їх покидати Союз. 
Зони почасти вертаються, але 
не всі. Коли знову мова про 
членів з молодого, тут родже-
ного покоління, то багато з 
шх вибирають готівку на 
;вої грамоти, або прямо не 
нтересуються обезпеченням в 
„̀ воїн організації і йдуть до 
чужих. Над тими останніми ми 
радимо теж на кожнім засідан-
ні, бо вони — це звичайно на-
ша молодь, що родилася або 
виросла в Америці, яка так ду-

18,157 У кл. 4П на $250 М. Д. 
і У кл. 4П на$500М.Д. 

1,787 І У кл. 4П. на $1000— 
16,3701 Мол. Департ 

і У клясі 5Е на $250— 
Молодечий департамент збі-; Мол. Департ 

Разом 
За останній рік відій-

шло 
Остас 

Разом 
Віднявши 1787 від 
18.157 дістанемо за-
гальне число дітей 
членів з кінцем ро-
ку 1950 16,370іже потрібна для властивої си 

І ли і росту організації. 
І були обезпечені и таких надмірне листування, спри-

!чинене справою „Свободи" і 
3.093. постійним зростом організації. 

8671 забирало мені ввесь час і не 
2,407} давало нагоди й подумати над 

172' проектами якоїнебудь зміни і 
3,2201 уліпшення. 

В листуванні з відділами за 

ќлясах: 
Мол. Деп. 

Н. Кобрпнської і паню Лесю І 
ванець-Дем'янчукову, внучку 
брата Ювілятки, які живут. 
від недавна в Канаді, як та 
кож повну екзекутиву ЖКУЬ 
і членќи святкового комітету 
Пані голова представила при-
сутнім усіх членів президії, і 
паню О. Кисілевську, яка ден! 
перед тим святкувала свої 81 
ўродини представила" містого 
лова лані К. Кравс. 

Пані Кисілевська з'ясувал; 
у своїм ресрераті з молодечії?, 
темпераментом обставини се-
ред яких жило українське жі-
ноцтво на схилу минулого сто 
ліття, змагання Кобринсько: 
над поліпшенням їхньої долі 
та задержалася довше над о-
писом основуючих зборів пер-
шого жіночого товариства у 
Станнславові в 1884 p., що їх 
зорганізувала Ювілятка. 

У другіџ частині Свята-Кон-
дерту пані А. Піддубна CBOIN 
милим меццо-сопраном, пре-
красною днкцісю, знаменитим 
зрозумінням пісні та дуже 
здатним вибором тих же, поло-
нила всіх слухачів, які були б 
радо і більше послухали. Спі-
вала вона так гарно, що ніхто 
і припустити не міг що вона 
5ула простуджена і тому на-
зіть мусіла пропустити остан-
ню обіцяну пісню. 

Вірш Лесі Українки „І Ти 
боролась" віддеклямувала по-
мнстецьки п. Леся Пелещук з 
чуттям і повним зрозумінням. 

Василь Тнсяк, як все, так і 
тим разом чарував публику 
своїм милим ліричним голо-
сом. Тисяк мнстець рівно ж і 
в підбиранні пісень для кожно-
го вечора і у них уміє показа-
ти свій голос у повній красі, а 
вже зворушуючим є його пія-
ніссімо. Торонто, якого він є 
мешканцем, має то рідке щас-
тя почути його частіше чим ін-

14,714 У клясі 1 
3.143 У клясі 2. Мол. Деп 

У клясі 3. Мол. Деп 

honor of Dr. Longin Ceheisky's ented the Ukrainian National As 
75th birthday. In November, I sociation. . , , 
spoke at a Banquet in Wilkes I devoted considerable time to шився за 12 місяців на 1,656 У клясі 5Е на $500 — 
Barre Pa. sponsored by the youth 1 the organization of new members членів. І МОЛ. Департ. ....^ 
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Valley. The affair was held for membership in the branches in our І зом мають членів 61,520 Мол. Департ 

1,214 

305 

3,267 

1,024 

мітннм є чимраз більше заін-
тересування подвійним обез-
печенням від припадку. При-
ходять теж запити, чи Союз 
виплачує посмертне по членах 
вбитих на війні. Відповідаємо, 
що Союз платить, як платив за 

членів вбитих на останній сві-
товій війні. 

Я вдячний Вам, головні у-
рядники за співпрацю, коли я 
відносився до Вас в організа-
ційних справах. Я вдячний теж 
членам головної екзекутиви за 
поміч і пораду. Всі Ви дали ме-
ні поміч, щоб справи Союзу 
йшли вперід. 

(Продовження буде) 

ші міста, та мимо того все хо-
тілося б його послухати. 

Фортепіяновий супровід усіх 
вокальних точок програми 
спочивав хоч у молодих та 
прецінь так досвідчених руках 
п-и 'Наталії Несторовської, яка 
знаменитим, досконалим аком-
паніяментом, певністю удару і 
грацією своєї появи особливо 
причинилася до звеличання 
Сзята. Як дуже цікавим було 
б послухати її самостійного 
концерту зі сим(ронічнок) ор-
кестрою! 

Незабутнім повинно остати і 
кінцеве слово секретарки ЖК-
УК-у пані К. Саскалюк, яка 
порушила дуже важну тему, 
щоб і чужому научатись і сво-
їм дорожити, а про що повин-
на подбати Мати-Українка. 

Вкінці щераз треба зазначи-
ти, що ціле виведення Свята 
було у руках ЖКУК-у, який 
з доложенням великих зусиль 
зќв'язався із цього знаменито. 

І. Майструќ 

ИОНКЕРсГн. П. 
Відкриття домівки ООЧСУ 
З початком квітня ц. р'. від-

булося святочне відкриття До` 
мівки ООЧСУ в залі Амер.-
Укр. Ќлюбу при Washington 
Street, получене з підвечірком. 

Традиційним звичаєм місце-
вий парох о. Клос відмовив мо-
лнтву, поблагасловив це нове 
діло і виголосив промову, взн-
ваючи в ній до єдности, праці, 
по девізі „З Богом і народом". . 
Голова мр. Коцибала подав ці-
лі і завдання нововідкритої 
домівки, відчиненої для всіх, 
гак для давніших як і ново-
прибулих членів та нечле'нів. 
Програмою керував вміло 
товсмастер д-р Т. Чвартаць-
кий. 

В часі підвечірку, на який 
зложилися кава, солодке, на-
литки, передавали привітіѓ та 
побажання успіхів: представ-
ннк Централі ООЧСУ д-р Вор-
ковський, п. Мандзій В. від А-
мер.-Укр. Ќлюбу та Українсь-
кого Народного Союзу, 
представляючи його значення 
з амер.-укр. житті та згадую-
чи, що в Ионкерс є вже родн-
ни вповні обезпечені в УНС, 
як пп. О. Морози (5 осіб), пп. 
Гель Q. (З особи); п. О. Мороз 
зід СУМА, п. Чолій від УН'С, 
д-р Кіналь, п. Якимець, п. 
Кульчицькнй, п. Черевќо, п. 
Черк, л. Булат, п-ні Мороз та-
другі порушуючи актуальні 
також справи нашого міста. 
Згадати треба, що Амер.-Уќр. 
Ќлюб віддав ООЧСУ домівку 
зовсім безкоштовно, защо го-
аова дякував предсідникові 
Ќлюбу п. Мандзієві. 

Будова школи і галі 
На скликаній нараді пред-

ставників всіх 23-ох організа-
цій, церковних та світських мі-
ста Ионкерс, в неділю 15. 4. ц. 
р. місцевий парох о. Клос дред-
ставив зібраним пляни будови 
української парафіяльної щко-
пи і галі. 

Справа ця вже від літ є пред-
метом нарад, а тепер зачинає 
прибирати форми більшої рі-
шучості. Парафіяльна каса 
мас вже на ту ціль $60.000, що 
становить около 25Сѓ коштів 
будови. Всі організації і това-
риства мило повітами цю ак-
цію та зголосилн співпрацю в 
тій так важній для нас справі 
і обіцяли також призначити 
свої касові фонди, по поперед-
ньому ухваленні на своїх Збо-
рах. Теперішня акція має при-
спішити збірку грошей, Щоби 
осягнути мінімум 50% коштів, 
потрібних до започаткування 
будови. Грунтові парцелі є вже 
в посіданні церкви. Постанов-
лено вибрати в червні окремий 
комітет будови школи і галі. 

Сходини присвягсні 
„Чорному Морю" 

Старанням місцевого Відді-
лу ООЧСУ відбулися дня 22. 
квітня ц. р. ширші громадянсь-
кі сходини, присвячені „Чор-
ному Морю". По відкритті схо-
дин мі$то-головою п. Чолісм, 
історичний спогад про підне` 
сения українських прапорів 
на чорноморській фльоті, 
виголосив половник Черк-
Черкасевич. Вдало віддекля-
мував „Гамалію" п. П. Ревак. 
Відтак мр. Коцибала мав ре-
(рерат на тему: „Чорне море в 
державно - політичних концеп-
ціях", підкреслюючи обшнрні-
ше українську, чорноморську 
концепцію. 

У зв'язку з акцією „Писанки 
на ЗУАДК" на внесок п. Ман-
дзія переведено на ту ціль 
збірку, що дала суму $35.20. 

С.К. 
СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ІНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ 1 
СПІВВЛАСНИКАМИ 12-ЦЯТИ 

МІЛЬИОНОВОГО МАЙНА 
ОРГАНІЗАЦІЇ 


